Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение детский сад №4 «Полянка» г. Бор Нижегородской области

ПРИНЯТО

УТВЕРЖДЕНО

Заседанием	и педагогического	совета Пр	иказом заведующей МАДОУ№4
МАДОУ М	№4 протокол №_1	икпоП»	нка»
ОТ	31.08.2022	№ 64/1	от_31.08.2022

Рабочая программа музыкального руководителя

по реализации Основной образовательной программы дошкольного образования Муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 4 «Полянка» в группе раннего возраста общеразвивающей направленности «Ромашка»

на 2022-2023 уч. год

Образовательная область «Художественно-эстетическое развитие», раздел «Музыкальная деятельность»

Возраст обучающихся 1,5-3 лет

составлена на основе парциальной программы по музыкальному воспитанию детей дошкольного возраста «ЛАДУШКИ», авторы: И. Каплунова, И. Новосельцева. – 2-е изд., доп. и перераб. – С-П.: Невская нота, 2015

Составитель: музыкальный руководитель высшей квалификационной категории Гаранина Ю.А.

г.о.г. Бор

2022 г.

Содержание

I.	ЦЕЛЕВОЙ РАЗДЕЛ	
1.1.	Пояснительная записка	3
1.1.1.	Цели и задачи реализации Программы	4
1.1.2.	Принципы и подходы к формированию Программы	5
1.2.	Возрастные и индивидуальные особенности музыкального развития воспитанников	6
1.3.	Ожидаемые результаты освоения Программы	7
1.3.1.	Целевые ориентиры образования в группе раннего возраста.	8
1.3.2.	Система оценки результатом освоения Программы. Педагогическая диагностика	8
II.	СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ РАЗДЕЛ	
2.1.	Образовательная деятельность в соответствии с направлением развития детей в образовательной области «Художественно – эстетическое развитие» (раздел «Музыка»)	10
2.2.	Описание форм, способов, методов и средств реализации Программы с учетом возрастных и индивидуальных особенностей воспитанников, специфики их образовательных потребностей и интересов в музыкальной деятельности	13
2.3.	Учебно — методическое обеспечение образовательного процесса Образовательная область «Художественно — эстетическое развитие». Описание образовательной деятельности с учетом используемых методических пособий.	15
2.4.	Особенности образовательной деятельности разных видах и культурных практик.	38
2.5.	Способы и направления поддержки детской инициативы. Ранний возраст.	40
2.6.	Взаимодействие с семьями воспитанников	40
III.	ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ РАЗДЕЛ	
3.1.	Организация организованной образовательной деятельности по реализации Программы	44
3.2.	Традиционные праздники, события, мероприятия.	45
3.3.	Особенности организации развивающей предметно – пространственной среды.	46
3. 4.	Материально – техническое обеспечение Программы	47
3.5.	Обеспеченность методическими материалами и средствами обучения	51

І. ЦЕЛЕВОЙ РАЗДЕЛ

1.1. Пояснительная записка

За короткий срок в системе музыкального воспитания дошкольников появилось много нового. Нам предлагают большое количество программ по музыкальному воспитанию дошкольников, образовательных технологий. Изменились дети и родители. А главное, изменились требования к содержанию и организации музыкального воспитания. На современном этапе педагогическая деятельность требует обращения музыкального руководителя к новым формам работы с детьми. Ориентиром в этом направлении является ФГОС ДО, который устанавливает нормы и правила, обязательные при реализации основной образовательной программы (ООП) ДО, определяющие новое представление о содержании и организации музыкального воспитания.

Рабочая программа музыкального воспитания (далее по тексту - Программа) МАДОУ детский сад №4 Полянка (далее по тексту - ДОУ) разработана в соответствии с основной образовательной программой ДОУ, которая спроектирована на основе:

- ИННОВАЦИОННОЙ ПРОГРАММЫ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ОТ РОЖДЕНИЯ ДО ШКОЛЫ» под редакцией Н.Е Вераксы, Т.С.Комаровой, А.М. Дорофеевой. 6-е изд., доп. и испр. МОЗАИКА-СИНТЕЗ МОСКВА, 2021
- Программы по музыкальному воспитанию детей дошкольного возраста «ЛАДУШКИ», авторы: И. Каплунова, И. Новосельцева. 2-е изд., доп. и перераб. С-П.: Невская нота, 2015
- Программа по музыкально-ритмическому воспитанию детей 2-3 лет. Буренина А., Т. Сауко. Топ-хлоп, малыши! Жанр: Детская музыка Год выпуска диска: 2007
- Методическое пособие по музыкальному воспитанию детей младенческого и раннего возраста В.А. Петрова, Центр «Дошкольное детство» имени А.В.Запорожца. Москва: Мозаика-Синтез, 2001
- Ясельки : планирование и репертуар музыкальных занятий с аудиоприложением (2 CD) : Ирина Каплунова, Ирина Новоскольцева. СПб.: Композитор Санкт-Петербург, 2021. Программа разработана в соответствии нормативно правовыми документами:
- Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ;
- Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования (Приказ министерства образования и науки Российской Федерации от 17 октября 2013 года №1155);
- Санитарно-эпидемиологическими требованиями к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях, СанПин 1.2.3685-21 «Гигиенически нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания» (постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.01.2021 г. № 2);
- Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации (Минобрнауки России) от 30 июля 2020 г. № 373 г. Москва «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам образовательным программам дошкольного образования».

Программа направлена на реализацию образовательной области «Художественноэстетическое развитие» раздела «Музыкальная деятельность» ООП ДО посредством создания условий развития ребёнка, открывающих возможности для его позитивной социализации, его личностного развития, развития инициативы и творческих способностей на основе сотрудничества со взрослыми и сверстниками и соответствующим возрасту видам деятельности и обеспечивают социализацию и индивидуализацию детей.

Актуальность программы состоит в том, что она ориентирована на приобщение ребёнка миру музыкального искусства с учётом специфики дошкольного возраста.

В процессе музыкального воспитания у детей развиваются музыкальные и творческие способности (с учётом возможностей каждого) посредством различных видов музыкальной деятельности; формируется начало музыкальной культуры, способствующее развитию общей духовной культуры.

Рабочая программа регламентирует цель, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии организации образовательного процесса и включает в себя учебный план, календарный учебный график, календарно-перспективное планирование образовательной деятельности.

Рабочая программа музыкального руководителя ежегодно пересматривается и обновляется в части содержания учебных планов, состава и содержания рабочих программ возрастных групп. Музыкальный репертуар, сопровождающий образовательный процесс формируется из различных программных сборников, представленных в списке литературы. Репертуар — является вариативным компонентом программы и может быть изменен, дополнен в связи с календарными событиями и планом реализации коллективных и индивидуально — ориентированных мероприятий, обеспечивающих удовлетворение образовательных потребностей разных категорий детей.

1.1.1. Цели и задачи реализации Программы

- Приобщение к музыкальному искусству; развитие предпосылок ценностносмыслового восприятия и понимания музыкального искусства; формирование основ музыкальной культуры, ознакомление с элементарными музыкальными понятиями, жанрами; воспитание эмоциональной отзывчивости при восприятии музыкальных произведений.
- Развитие музыкальных способностей: поэтического и музыкального слуха, чувства ритма, музыкальной памяти; формирование песенного, музыкального вкуса.
- Воспитание интереса к музыкально-художественной деятельности, совершенствование умений в этом виде деятельности.
- Развитие детского музыкально-художественного творчества, реализация самостоятельной творческой деятельности детей; удовлетворение потребности в самовыражении.

Ранний возраст (от 1 года 6 мес. до 3 лет)

Воспитывать интерес к музыке, желание слушать музыку и подпевать, выполнять простейшие танцевальные движения.

Музыкально-ритмические движения.

- Развивать эмоциональную отзывчивость на музыку
- Развивать музыкальный слух.
- Формировать основные виды движений (ходьба, бег, прыжки)
- Познакомить с элементами плясовых движений
- Формировать умение соотносить движения с музыкой.
- Развивать элементарные пространственные представления.

Развитие чувства ритма.

- Научить детей слышать начало и окончание звучания музыки.
- Ритмично маршировать и хлопать в ладоши.

Пальчиковые игры.

- Выполнять с детьми простые пальчиковые игры с текстом.
- Развивать координацию движений пальцев, кисти руки.
- Учить соотносить движения с содержанием потешек, стихов.

Слушание музыки.

- Формировать эмоциональную отзывчивость на музыку.
- Развивать представления об окружающем мире.
- Расширять словарный запас.

Подпевание.

- Расширять кругозор и словарный запас.
- Формировать активное подпевание
- Развивать эмоциональную отзывчивость на музыку различного характера.
- Развивать умение выполнять движения в соответствии с текстом песен.

Пляски, игры.

- Формировать активность в играх, плясках.
- Развивать чувства ритма.
- Формировать элементарные плясовые навыки.
- Формировать коммуникативные отношения.
- Развивать координацию движений.

1.1.2. Принципы и подходы к формированию Программы.

Реализуемая Программа строится на следующих принципах:

- 1. Принцип создания непринужденной обстановки, в которой ребенок чувствует себя комфортно, раскрепощено. Нужно не принуждать детей к действиям (играм, пению), а дать возможность освоиться, захотеть принять участие в занятии.
- 2. Принцип целостного подхода в решении педагогических задач:
- а) обогащение детей музыкальными впечатлениями через пение, слушание, игры и пляски, музицирование;
- б) претворение полученных впечатлений в самостоятельной игровой деятельности (организация мини-концертов на знакомом материале, показ сказок силами детей);
- в) оказание поддержки родителям в организации художественно-творческой и музыкальной деятельности детей в домашних условиях (лекции, консультации, творческие игры, совместные мероприятия)
- 3. Принцип последовательности предусматривает усложнение поставленных задач по всем разделам музыкального воспитания. Если в младшем возрасте восприятие музыкального материала идет на уровне эмоций и только с помощью педагога, то в подготовительной группе дети способны сами осмыслить и понять тот или иной материал и высказать свое впечатление и отношение.

- 4. Принцип соотношения музыкального материала с природным и историко-культурным календарем.
- 5. Принцип партнерства, благодаря которому группа детей, музыкальный руководитель и воспитатель становятся единым целым.
- 6. Принцип положительной оценки деятельности детей, что способствует еще более высокой активности, эмоциональной отдаче, хорошему настроению и желанию дальнейшего участия в творчестве.
- 7. Принцип паритета. Любое предложение ребенка должно найти свое отражение в любом виде музыкальной деятельности. Понимая, что к ним прислушиваются, их замечают и хорошо оценивают, дети начинают думать, стараться и творить.

1.2. Возрастные и индивидуальные особенности музыкального развития воспитанников.

Характеристика возрастных особенностей развития детей необходима для правильной организации образовательного процесса в условиях дошкольного образовательного учреждения (группы).

Возрастные особенности детей от 1,5 до 2лет стр. 115-119 инновационной программы дошкольного образования «ОТ РОЖДЕНИЯ ДОШКОЛЫ» под редакцией Н.Е Вераксы, Т.С. Комаровой, Э.М. Дорофеевой, М: МОЗАИКА-СИНТЕЗ, 2021

Возрастные характеристики детейот 2 до 3 летстр. 137-138 инновационной программы дошкольного образования «ОТ РОЖДЕНИЯ ДО ШКОЛЫ» под редакцией Н.Е Вераксы, Т.С. Комаровой, Э.М. Дорофеевой, М: МОЗАИКА-СИНТЕЗ, 2021

Данная программа рассчитана на детей от 1года 6 месяцев до 3 лет.

Характеристика возрастных особенностей детей от 1 года 6 месяцев до 3 лет в музыкальной деятельности. 1

Дети этого возраста не способны долго сосредоточиваться на каком-либо одном виде деятельности. Поэтому на занятиях необходимо своевременно обеспечивать смену различных видов музыкальной деятельности.

Музыкальная деятельность должна проходить не только на занятиях, но и в повседневной жизни.

В этот возрастной период детей приучают слушать, запоминать и узнавать короткие мелодии, сопровождать их согласованными с музыкой ритмичными движениями, изменять движения с изменением характера мелодии, эмоционально откликаться на музыку. Дети, слушая пение взрослого, начинают подпевать отдельные слоги и слова, запоминая несложные песенки. Они способны различать контрастные особенности звучания музыки

 $^{^1}$ Программы по музыкальному воспитанию детей дошкольного возраста «ЛАДУШКИ», авторы: И. Каплунова, И. Новосельцева. — 2-е изд., доп. и перераб. — С-П.: Невская нота, 2015

(громкое - тихое, высокое - низкое, быстрое - медленное). Вырабатывается навык ритмичной ходьбы и умение двигаться группой в одном направлении под марш, ходить и бегать по одному и парами, взявшись за руки в играх и плясках. Развивается умение сопровождать танцевальную музыку различными движениями: хлопать в ладоши, топать ножками, делать полуприседания («пружинку»), выполнять движения с флажками, с платочками. Подпевая песенки, дети учатся имитировать движения животных («птички летают», «зайчики прыгают», «мишки ходят вперевалочку и топают»).

В репертуар занятий и развлечений включаются музыкально-дидактические игры, способствующие различению звуков по высоте, продолжительности звучания, громкости и тембру, узнаванию звучания инструментов (барабан, бубен, погремушка, колокольчик и др.).

В музыкальной работе с детьми 2-3 лет заметны различия в умениях. Это связано, прежде всего, с особенностями нервно-психического развития детей, а также с тем, что малыши нерегулярно посещают дошкольное учреждение в связи с адаптацией и заболеваемостью, что естественно в этом возрасте. Поэтому нельзя предъявлять одинаковые требования к музыкальному развитию детей этой возрастной группы. Самым главным организованной музыкальной деятельности правильно является музыке: выраженный интерес детей внимание во время слушания, эмоциональное участие в подпевании и движениях под музыку, т. е. проявление эмоциональной и музыкальной активности.

Праздники также имеют место в жизни малышей. К праздникам в этом возрасте нужно подходить методически грамотно и исходить, прежде всего, от их педагогической целесообразности. В этом возрасте дети еще не в состоянии понять сам факт праздника, ощутить праздничную атмосферу.

Для них это просто веселая игра, в которой ведущую роль выполняет воспитатель или какой-то персонаж, понятный для восприятия детей. Дети во время организации игровых ситуаций много двигаются, выполняют определенные действия с атрибутами, взаимодействуют с персонажами, получают массу положительных эмоций. Не должно быть переизбытка материала, чтобы малыши эмоционально не устали. Важно учитывать психологические и физические возможности детей. Присутствие на праздниках родителей в этом возрасте недопустимо. Для ребенка большое количество незнакомых людей рядом всегда стресс. Замечено, что после таких мероприятий дети заболевают. Педагоги в первую очередь должны думать только о психологически комфортном состоянии детей.

1.3. Ожидаемые результаты освоения Программы.

Специфика дошкольного детства (гибкость, пластичность развития ребенка, высокий разброс вариантов его развития, его непосредственность и непроизвольность) не позволяет требовать от ребенка-дошкольника достижения конкретных образовательных результатов и обуславливает необходимость определения результатов освоения Программы в виде целевых ориентиров.

Ожидаемые образовательные результаты освоения Программы — это не то, что ребенок должен освоить в обязательном порядке. Ожидаемые образовательные результаты следует рассматривать как социально-нормативные возрастные характеристики возможных достижений ребенка, как целевые ориентиры для педагогов и родителей, обозначающие направленность воспитательной деятельности взрослых.

Образовательные результаты коренным образом зависят от возрастных и индивидуальных возможностей ребенка. Ожидаемые образовательные результаты освоения Программы подразделяются на итоговые и промежуточные. Ожидаемые итоговые

результаты освоения Программы являются целевыми ориентирами для воспитателя на этапе завершения детьми дошкольного образования. Промежуточные ожидаемые результаты освоения Программы являются целевыми ориентирами для воспитателя в каждой возрастной период освоения Программы.

К целевым ориентирам дошкольного образования относятся следующие социальнонормативные возрастные характеристики возможных достижений ребенка:

- **мотивационные образовательные результаты** это сформированные в образовательном процессе первичные ценностные представления, мотивы, интересы, потребности, система ценностных отношений к окружающему миру, к себе, другим людям, инициативность, критическое мышление;
- универсальные образовательные результаты это развитие общих способностей (когнитивных способности мыслить, коммуникативных способности взаимодействовать, регуляторных способности к саморегуляции своих действий);
- **предметные образовательные результаты** это усвоение конкретных элементов социального опыта и в том числе элементарных знаний, составляющих предпосылки научного представления о мире, предметных умений и навыков.

1.3.1. Целевые ориентиры.

Целевые ориентиры образования в группе раннего возраста

- Узнавать знакомые мелодии и различать высоту звуков (высокий низкий).
- Вместе с воспитателем подпевать в песне музыкальные фразы.
- Замечать изменения в звучании (тихо громко).
- Двигаться в соответствии с характером музыки, начинать движение с первыми звуками музыки.
- Выполнять движения: притопывать ногой, хлопать в ладоши, поворачивать кисти рук.
- Подпевать знакомую мелодию с сопровождением.
- Различать и называть музыкальные инструменты: погремушки, бубен.

1.3.2. Система оценки результатов освоения Программы. Педагогическая диагностика.

В соответствии с ФГОС ДО, целевые ориентиры не подлежат непосредственной оценке, в том числе в виде педагогической диагностики (мониторинга), и не являются основанием для их формального сравнения с реальными достижениями детей. Освоение ООП ДО не сопровождается проведением промежуточных аттестаций и итоговой аттестации воспитанников.

Однако музыкальный руководитель в ходе своей работы должен выстраивать индивидуальную траекторию развития каждого ребенка. Для этого педагогу необходим инструментарий оценки своей работы, который позволит ему оптимальным образом выстраивать взаимодействие с детьми.

Информация фиксируется посредством прямого наблюдения за поведением ребенка. Результаты наблюдения педагог получает в естественной среде (в игровых ситуациях, в ходе режимных моментов, на занятиях), а не в надуманных ситуациях, которые используются в обычных тестах, имеющих слабое отношение к реальной жизни дошкольников.

Чтобы правильно организовать процесс музыкального образования и воспитания детей, нужно знать исходный уровень их музыкальных способностей. Для этого проводится диагностирование. Оно осуществляется в процессе музыкальных занятий, во время которых музыкальный руководитель с помощью воспитателя фиксирует уровень двигательных и певческих навыков детей, их интерес к слушанию музыки, чувства ритма. Специальных занятий с целью диагностики проводить не нужно. Этот процесс должен проходить в естественных для детей условиях - на музыкальных занятиях. В рамках программы «Ладушки» И.Каплуновой, И. Новоскольцевой диагностика проводится по четырем основным параметрам: движение, чувства ритма, слушание музыки, пение. (Приложение 1). Этих параметров диагностирования вполне достаточно для детей дошкольного возраста.

В группе раннего возраста диагностика не проводится. Первый год посещения ребенком дошкольного учреждения нужно считать адаптационным периодом.

П. СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ РАЗДЕЛ

2.1. Образовательная деятельность в соответствии с направлением развития детей в образовательной области «Художественно-эстетическое развитие» (раздел «Музыка»)

Программа представляет собой план работы по музыкальному воспитанию детей 1,5-3 лет. Материал программы дает возможность проводить занятия в интересной, увлекательной форме. Принцип построения занятий традиционный, но с введением необычных игровых моментов и вариантов.

Музыкальное занятие в группах дошкольного возраста имеет четкое построение.

Приветствие

Значение приветствия на занятии очень важно и методически оправданно. Педагог, здороваясь детьми, настраивает их на позитив, создает атмосферу доброжелательности, заинтересованности и активного участия. Одновременно решаются педагогические задачи воспитывается доброе, внимательное отношение друг другу, формируются коммуникативные навыки. В непринужденной игровой ситуации осуществляются и музыкально-ритмические задачи: у детей развиваются чувство ритма, артикуляция, мелодический, динамический, тембровый И звуко-высотный слух, интонационная выразительность, музыкальная память, певческий диапазон и умение владеть своим голосом. Безусловно, расширяются детский кругозор, воображение, дети учатся творить. У малышей разнообразное приветствие на развитие звукоподражания, звуко-высотного слуха и голоса, интонационной выразительности и динамики. Дети старшего дошкольного возраста учатся в приветствии петь музыкальные интервалы, здороваться с помощью звучащих и немых жестов, придумывать приветствие самостоятельно.

Музыкально-ритмические движения

Музыкально-ритмические упражнения направлены на то, чтобы дети научились согласовывать свои движения с характером музыки, умели отражать в движении музыкальные образы, эмоционально отзывались на музыку, ориентировались в пространстве, координировали свои движения. В этот раздел включено два вида движений: общеразвивающие (ходьба, бег, прыжки, упражнения для рук) и танцевальные (полуприседания, хороводный шаг, поскоки, притопы и т. д.). Все эти движения в дальнейшем используются в играх, плясках, хороводах. Для того чтобы дети могли легко освоить то или иное движение, необходимо выполнять определенную последовательность и вариативность разучивания, которая заинтересовывает детей и помогает им справиться с заданием. Кроме того, выполнение движений способствует физическому развитию детей.

Развитие чувства ритма. Музицирование

Данный раздел является новым в музыкальном воспитании детей и в занятиях выделен особо. Без ритма невозможны пение, движение. Чувство ритма есть у каждого ребенка, но его необходимо выявить и развить. Разнообразные игры на развитие чувства ритма проводятся постоянно и неоднократно повторяются. Каждое новое задание переносится на последующие занятия, варьируется исполняется детьми на музыкальных инструментах, что является основой детского музицирования. Игра на музыкальных инструментах тренирует мелкую мускулатуру пальцев рук, развивает координацию движений, чувство ритма, звуковысотный слух.

Пальчиковая гимнастика

Пальчиковая гимнастика играет очень важную роль в общем развитии ребенка. Упражнения на развитие мелкой моторики укрепляют мелкие мышцы кисти руки, что, в свою очередь, помогает в игре на музыкальных инструментах, в рисовании, а в дальнейшем

и письме, помогают детям отдохнуть, расслабиться на занятии. Разучивание при этом забавных стишков, прибауток развивает детскую память, речь, интонационную Дети выразительно, выразительность. учатся рассказывать эмоционально. проговаривании потешки разными голосами (кислым, замерзшим, низким, хриплым, писклявым и т. д.) у ребенка развиваются звуко-высотный слух и голос, что очень влияет на развитие певческих навыков. Расширяются представления об окружающем мире (каждая потешка несет в себе полезную информацию). Придумывая сюжетные линии для персонажей раскраски (книга «Умные пальчики»), дети развивают мыслительное творчество. Раскрашивая рисунки, дети (через цветовую гамму) выражают свое эмоциональное и психологическое состояние. Напряженный мыслительный процесс происходит тогда, когда ребенок, рассматривая изображения рук, пытается ассоциировать их с определенной потешкой. Для этого, достаточно трудного, задания ребенок не должен видеть название потешки и раскраску к ней. Проговаривая знакомые потешки только гласными звуками (ы, ау-у-у-и; ы, а-у-у-е - мы капусту рубим, мы капусту трем) или на необычных слогах (гы, га-гугу, гу-гим; гы, га-гу-гу-гем - мы капусту рубим, мы капусту трем), дети улучшают звукопроизношение. Они учатся читать стихи и потешки выразительно и эмоционально. Дети, придумывая истории и диалоги персонажей раскраски, развивают творческое мышление, интонационную и эмоциональную выразительность. Развиваются интерес к театрализованной деятельности, чувство ритма, формируется понятие о звуко-высотности, об интонационной выразительности, развивается воображение. На каждом занятии можно вспоминать и выполнять уже знакомые упражнения.

Слушание музыки

Слушание музыки в детском саду - очень важное, необходимое, а главное, интересное направление развития детей. Оно направлено на формирование основ музыкальной культуры. Реализовать эту цель помогает правильный, грамотный, доступный детскому восприятию отбор произведений. К каждому музыкальному произведению подбираются иллюстрации, игрушки, стихи, загадки, потешки, придумываются небольшие сюжеты. Большое значение имеет использование аудиозаписей, а также видеоматериалов из кинофильмов и мультипликационных фильмов, так как зрительное восприятие помогает слуховому восприятию глубже прочувствовать характер, особенности произведения. Показательно, что один из самых сложных разделов - «Слушание музыки» - является у детей любимым.

Распевание, пение

Распеванию и пению уделяется очень большое внимание. Собственное исполнение песен доставляет детям удовольствие, радость. Для того чтобы не акцентировать внимания детей на недостатках (прерывистое дыхание, нечеткое произношение, гудение), им предлагаются несложные, веселые песенки-распевки; дети могут сами себе подыгрывать на музыкальных инструментах. Песни для детского исполнения должны быть доступны по содержанию, мелодически ярко окрашены, в нужном диапазоне. Текст песен не должен сухо заучиваться на занятиях. Это должно происходить непроизвольно. Для запоминания рекомендуются различные игровые приемы. Дети должны уметь петь сольно, хором, ансамблем, «цепочкой», с музыкальным сопровождением и без инструмента, «по ролям» (когда песня хорошо выучена), открытым и закрытым звуком. Очень эффективный прием поочередного пения: запев поет педагог, припев - дети; запев исполняют солисты (несколько детей), припев - все дети и т. д. Немаловажное значение имеет использование песен в самостоятельной деятельности детей вне занятий.

Пляски, игры, хороводы

Основная цель этого раздела в занятии - дать возможность детям подвигаться под музыкальное сопровождение, создать радостное настроение. Закрепить в непринужденной атмосфере ритмические движения, правила игры, развивать ориентировку в пространстве, формировать коммуникативные отношения. В игре должен присутствовать элемент сюрприза, шутки, забавы. Роль ведущего (кота, медведя, куклы, матрешки и т. д.) исполняет воспитатель или ребенок старшего возраста (у маленьких детей). В хороводе детям достаточно только выполнять движения по показу педагога и под его пение, так как иногда бывает затруднительным для них одновременно двигаться и выполнять движения. Детям достаточно, если они того хотят, подпевать. Пляски разучиваются довольно долго, как упражнения, но детские идеи, фантазии должны непременно находить свое место в них. Танец всегда был и остается любимым занятием детей. Он занимает особое место в их жизни. Танец и развлекает, и развивает ребят. Плавные, спокойные, быстрые или ритмичные движения под красивую музыку доставляют детям эстетическое наслаждение. Через танец дети познают прекрасное, лучше понимают красоту окружающего мира. Танцы для детей это особый вид деятельности, дети не обладают хореографической пластичностью, ведь выразительным танец может стать тогда, когда человек осознает характер музыки, может выразить посредством движения мысли, чувства, переживания. Танцы могут быть разные: народные, характерные, бытовые, бальные, сольные, массовые. Движения очень простые: хлопки, притопы, подскоки, кружение. Красоту детскому танцу придают музыкальное оформление, идея танца, оригинальные переходы и перестроения и непосредственность исполнения. Особое внимание нужно уделять детскому массовому танцу, где от детей не требуется долгого разучивания последовательности движений. Массовые танцы доставляют детям огромное удовольствие и решают множество педагогических задач: это и развитие коммуникативных отношений, вовлечение в совместную деятельность, развитие пластики и непринужденности исполнения, умения слышать изменения в музыке и соответственно менять движения; развивается чувство ритма и, конечно, хорошего музыкального вкуса.

2.2. Описание форм, способов, методов и средств реализации Программы с учетом возрастных и индивидуальных особенностей воспитанников, специфики их образовательных потребностей и интересов в музыкальной деятельности.

К основным формам организации музыкальной деятельности дошкольников в детском саду относятся: музыкальные занятия; совместная музыкальная деятельность взрослых (музыкального руководителя, воспитателя) и детей в повседневной жизни ДОУ в разнообразии форм; праздники и развлечения; самостоятельная музыкальная деятельность детей.

тельная деятельность	Сомостоятом мая	Образоратану уза
педагогов и детей Образовательная Образовательная		Образовательная
•	деятельность детеи	деятельность в семье
-	II 6	Г
		Беседа
-	=	Рассматривание
	предметов искусства	Наблюдение
-		Рассказы
иллюстраций		Экскурсии
		Чтение
Использование	Придумывание	Прослушивание
музыки:	песенок,	аудиозаписей.
-на утренней	Придумывание	Просмотр
гимнастике	простейших	иллюстраций,
- во время умывания	танцевальных	репродукций
-в сюжетно-ролевых	движений.	картин,
играх	Импровизация на	Просмотр
- перед дневным	Инструментах.	видеофильмов
сном	Музыкально-	Обучение игре на
- при пробуждении	дидактические	музыкальных
Музыкально-	Игры.	инструментах
дидактическая игра	Игры-драматизации	
Индивидуальная		
работа		
Праздники		
Развлечения		
Просмотр		
=		
	Образовательная деятельность в режимных моментах Наблюдение Рассматривание Беседа Рассматривание иллюстраций Использование музыки: -на утренней гимнастике - во время умывания -в сюжетно-ролевых играх - перед дневным сном - при пробуждении Музыкально-дидактическая игра Индивидуальная работа Праздники	Образовательная деятельность в режимных моментах Наблюдение Рассматривание Беседа Рассматривание иллюстраций Использование музыки: песенок, Придумывание простейших танцевальных движений. Импровизация на Инструментах. Музыкальнодидактическая игра Индивидуальная работа Праздники Развлечения Просмотр мультфильмов, фрагментов детских музыкальных демом детских музыкальных движений. Игры дидактические игры дидактические игры дидактические игры детских музыкальных движений. Игры дидактические игры дидактические игры дидактические игры дидактические игры дидактические игры детских музыкальных детских музыкальных

В работе музыкального руководителя основной формой организации организованной образовательной музыкальной деятельности детей традиционно являются музыкальные занятия.

Исходя из возникновения развития музыкальной деятельность детей дошкольного возраста, можно определить оптимальные формы организации музыкальной деятельности дошкольников.

Музыкальные занятия имеют несколько разновидностей:

Виды занятий	Характеристика
1. Индивидуальные	Проводятся отдельно с ребенком. Это типично для детей
музыкальные занятия	раннего и младшего дошкольного возраста. Продолжительность
	такого занятия 5-10 минут, 2 раза в неделю.
A W	7.10
2. Подгрупповые	Проводятся с детьми 2-3 раза в неделю по 5-10 минут, в
музыкальные занятия	зависимости от возраста дошкольников.
3. Фронтальные	Проводятся со всеми детьми возрастной группы, их
занятие	продолжительность также зависит от возрастных возможностей
	воспитанников.
4. Объединенные	Организуются с детьми нескольких возрастных групп.
занятия	
5.Типовое (или	Включает в себя все виды музыкальной деятельности детей
традиционное)	(восприятие, исполнительство и творчество) и подразумевает
музыкальное занятия	последовательно их чередование. Структура музыкального
	занятия может варьироваться.
C 11	
6. Доминантное занятие	Это занятие с одним преобладающим видом музыкальной
	деятельности. Направленное на развитие какой-либо одной
	музыкальной способности детей (ладовое чувство, чувство
	ритма, звуковысотного слуха). В этом случае оно может
	включать разные виды музыкальной деятельности, но при
	одном условии – каждая из них направлена на
	совершенствование доминирующей способности у ребенка).
7. Тематическое	Определяется наличием конкретной темы, которая является
музыкальное занятие	сквозной для всех видов музыкальной деятельности детей.
8. Комплексные	Основываются на взаимодействии различных видов искусства –
музыкальные занятия	музыки, живописи, литературы, театра, архитектуры и т.д.
9. Интегрированные	Отличается наличием взаимовлияния и взаимопроникновения
занятия	(интеграцией)содержание разных образовательных областей
	программы, различных видов деятельности, разных видах
	искусства, работающих на раскрытие в первую очередь идеи
	или темы, какого – либо явления, образа.

Методы музыкального развития

- Наглядный: сопровождение музыкального ряда изобразительным, показ движений. Словесный: беседы о различных музыкальных жанрах.
- Словесно-слуховой: пение.

- Слуховой: слушание музыки.
- Игровой: музыкальные игры.
- Практический: разучивание песен, танцев, воспроизведение мелодий.

2.3. Учебно-методическое обеспечение образовательного процесса. Образовательная область «Художественно - эстетическое развитие»

Возраст	Методические пособия
1,5 – 2 лет	- Инновационная программа дошкольного образования « ОТ РОЖДЕНИЯ ДО ШКОЛЫ » под редакцией Н.Е Вераксы, Т.С. Комаровой, Э.М. Дорофеевой, М: МОЗАИКА- СИНТЕЗ, 2021 - В.А Петрова «Музыка малышам» Методическое пособие по музыкальному воспитанию детей первого, второго и третьего года жизни, М. Мозаикасинтез, 2001, (-флеш –карта)
2-3-года	- Инновационная программа дошкольного образования « ОТ РОЖДЕНИЯ Д О ШКОЛЫ » под редакцией Н.Е Вераксы, Т.С. Комаровой, Э.М. Дорофеевой, М: МОЗАИКА- СИНТЕЗ, 2021
	- Программа по музыкальному воспитанию детей дошкольного возраста «Ладушки», авторы: И.Каплунова, И.Новоскольцева. – 2-е изд., доп. и перераб С-П.: Невская нота, 2015
	- Ясельки: планирование и репертуар музыкальных занятий с аудиоприложением (2 CD): Ирина Каплунова, Ирина Новоскольцева. – СПб.: Композитор Санкт-Петербург, 2021.
	- Комплексные занятия по программе «От рождения до школы» под ред. Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой. Группа раннего возраста (от 2 до з лет) / автсост. О.П. Власенко, О.В. Павлова.— Волгоград: Методкнига292.
	- Развиваем музыкальный и ритмический слух / О.В.Замурцева. — Изд.2-е. — Ростов н/Д: Феникс, 2015. — 93 — (Мир вашего ребенка)

Описание образовательной деятельности, с учетом используемых методических пособий.

Сентябрь	Виды муз	Программные задачи	Репертуар	Пособия
1	деятельности	1 1		
Занятие 1	1. Муз-ритм движения	Учить ходить и бегать за воспитателем стайкой.	«Сапожки» (с.38) «Мы учимся бегать»	Зайчик
	2. Слушание 3.Подпевание	Эмоционально слушать песню про зайчика, хлопать	(с.21) «Зайка», (с.34)	
	4. Пляски, игры	для зайчика в ладоши. Развивать чувство ритма, внимание, активность, желание вступать в контакт.	«Пальчики-ручки» (с.48) «Догони зайчика» (с.42)	
Занятие 2	1. Муз-ритм движения	Учить ходить стайкой за воспитателем. Развивать у детей умение изменять движение в соответ со сменой хар-ра муз. Учить выполнять движ с листочками по показу восп.	«Вот как мы умеем» (с.17) «Сапожки», (с.38)	Зайчик Листики
	2. Слушание 3.Подпевание 4. Пляски, игры	Расширять знания детей о животных и их повадках. Развивать внимание, активность, желание вступать в контакт.	«Зайка», (с.34) «Пальчики-ручки» (с.48) «Догони зайчика» (42)	
Занятие 3	1. Муз-ритм движения 2. Слушание 3.Подпевание 4. Пляски, игры	Учить ходить стайкой за восп. Развивать у детей активность, желание вступать в контакт. Формировать у детей умение бегать легко, не наталкиваясь.	«Сапожки» (с.38) «Догони зайчика» (с.42) «Полет птиц».«Птицы клюют зернышки» (с.14-15) «Зайка», (с.34) «Пальчики-ручки» (с.48)	Зайчик Листики
		Развивать у детей чувство ритма, внимание. Выполнять движения по показу педагога.		
Занятие 4	1. Муз-ритм движения	Учить ходить стайкой за воспитателем. Формировать умение бегать легко, не наталкиваясь др на	«Вот как мы умеем» (с.17) «Полет птиц» (с.14)	Птичка
	2. Слушание 3.Подпевание	др Расширять кругозор детей и	«Птичка маленькая» (с.27)	

		их представления об		
		окружающем мире.		
		Обогащать детей		
	4 . Пляски.		«Пальчики-ручки»	
	игры	впечатлениями.	(c.48)	
	пры		(0.40)	
		Развивать внимание, активность.		
2	1 1 1) M	П
Занятие	1. Муз-ритм	Учить ходить всем вместе	«Маршируем	Птичка
5	движения	стайкой за воспитателем.	дружно» (с.11)	
		Формировать у детей умение	«Полет птиц» (с.14)	
		бегать легко, не наталкиваясь		
		друг на друга.	_	
	2. Слушание	Формировать умение эмоц-	«Птичка маленькая»	
		но откликаться на песню.	(c.27)	
	3.Подпевание	Привлекать детей к	«Птичка»(с.33)	
	4. Пляски,	подпеванию.	«Сапожки» (с.38)	
	игры	Развивать умение	«Прогулка и	
		ориентироваться в	дождик» (с.44)	
		пространстве.		
Занятие	1. Муз-ритм	Формировать у детей умение	«Воробушки» (с.16)	Птичка
6	движения	бегать легко, не наталкиваясь	«Маршируем	
		друг на друга. Развивать	дружно» (с.11)	
		основное движение-ходьбу.		
	2. Слушание	Расширять кругозор детей и их	«Птичка маленькая»	
	-	представления об окружающем	(c.27)	
		мире, природе.		
	3.Подпевание	1 1 1	«Птичка»(с.33)	
	4. Пляски,	-	«Веселая пляска»	
	игры	движения по показу педагога.	(c.46)	
Занятие	1. Муз-ритм	Развивать основное движение-	«Научились мы	Птичка,
7	движения	ходьбу. Формировать у детей	ходить» (с.19)	кошка
,	дэлличий	умение бегать легко, не	«Воробушки» (с.16)	110 22111
		наталкиваясь друг на друга.	25755711111// (0.10)	
	2. Слушание	Привлекать детей к	«Кошка» (с.35)	
	3.Подпевание	подпеванию. Воспитывать	«Птичка»(с.33)	
	э.110дисвание	доброе отношение к	(11111 IKa//(0.55)	
	4. Пляски,	животным.	«Сапожки» (с.38)	
		Развивать у детей умение	(C.30)	
	игры			
20vvarres	1 Mrn ar	характера музыки.	«Monyyyayaya	Vorme
Занятие	1. Муз-ритм	Учить ходить стайкой за	«Маршируем	Кошка,
8	Движения	воспитателем. Учить	дружно» (с.11)	листики
		выполнять движения с	«Пляска с	
	2 C-	листочками по показу	листочками» (с.49)	
	2. Слушание	воспитателя.	«Кошка» (с.35)	
	3.Подпевание	Учить детей звукоподражанию		
	4. Пляски,	и активному подпеванию.	«Веселая пляска»	

	игры	Учить детей менять движение	(c.46)	
		со сменой характера музыки.		

Октябрь	Виды муз	Программные задачи	Репертуар	Пособия
	деятельности			
Занятие	1. Муз-ритм	Развивать осн. движение-	«Научились мы	Кошка
9	движения	ходьбу. Организовывать	ходить» (с.19)	Листики
		внимание детей, развивать	«Разминка» (с.6)	
		мелкую моторику.		
	2. Слушание	Учить детей	«Осенняя песенка»	
	3.Подпевание	звукоподражанию и	(c.22)	
		активному подпеванию.	«Кошка» (с.35)	
		Воспитывать доброе		
	4. Пляски,	отношение к животным.	«Пляска с	
	игры	Развивать внимание и	листочками» (с.49)	
		формировать умение	«Кошка и котята»	
		согласовывать движения с	(c.46)	
		разной по характеру муз.		
Занятие	1. Муз-ритм	Учить ходить стайкой за	«Вот как мы умеем»	Собачка
10	Движения	воспитателем. Организовывать	(c.17)	Зонтик
		внимание детей, развивать	«Разминка» (с.6)	
		мелкую моторику.		
	2. Слушание	Расширять кругозор детей и	«Дождик» (с.26)	
		их представления об		
		окружающем мире, природе.		
		Знакомить детей с муз инстр.		
	3.Подпевание	Развивать внимание,	«Собачка»(с.37)	
	 Пляски, 	формировать эмоцион-е	«Прогулка и	
	игры	восприятие, чувство ритма.	дождик» (с.44)	
Занятие	1. Муз-ритм	Развивать осн движения-	«Ходим-бегаем»,	Собачка
11	движения	ходьбу,бег.Учить ориентир-ся	(c.12)	
		в муз зале, не наталкиваясь др.	«Воробушки»(с.16)	
	2. Слушание	Расширять кругозор детей и	«Дождик» (с.26)	
		их представления об		
		окружающем мире, природе.		
		Знакомить детей с муз инстр.		
	3.Пальчиковые	Выполнять простые	«Собачка»(с.37)	
	игры	пальчиковые игры с текстом.	«Прогулка и	
	4.Подпевание	Учить звукоподраж.	дождик» (с.44)	
	 Пляски, 	Формировать умение слушать		
	игры	муз и менять движения со		
		сменой ее хар-ра		
Занятие	1. Муз-ритм	Учить ходить стайкой за	«Маршируем	Листочки
12	Движения	воспитателем. Организовывать	дружно» (с.11)	Собачка

	внимание детей, развивать	«Разминка» (с.6)
	мелкую моторику.	
2. Слушание	Учить детей слушать песню,	«Осенняя песенка»
3.Подпевание	эмоционально откликаться.	(c.22)
	Формировать эмоцион-е	«Собачка» (с.37)
	восприятие, учить звукоподр.	
4. Пляски,	Развивать внимание и умение	«Вот так вот» (с.52)
игры	менять движения.	«Пляска с
		листочками» (с.49)

Занятие	1. Муз-ритм	Формировать у детей умение	«Полет птиц»	Лошадка
13	движения	бегать легко, не наталкиваясь	(c.14)	лошадка
13	движения	друг на друга.	(6.14)	
		Организовывать внимание	«Разминка» (с.6)	
		детей, развивать мелкую	(C.0)	
	2. Слушание	моторику.		
	3.Подпевание	Учить детей слушать песню,	«Лошадка», (с.24)	
	э.подпевание	понимать ее содержание,	«Да-да-да», (с.39)	
	 4. Пляски, 	эмоц-но откликаться.	«Ди ди да», (c.5)	
	игры	Выполнять движения по	«Вот так вот»	
	и ры	показу пед-га.	(c.52)	
		показу пед та.	(0.32)	
Занятие	1. Муз-ритм	Учить ходить стайкой за	«Научились мы	Лошадка
14	движения	воспитателем. Развивать	ходить» (с.19)	утошидки
	дыжены	умение ориентироваться в	«Гуляем и	
		зале.	пляшем» (с.41)	
	2.Пальчиковые		«Лошадка», (с.24)	
	игры	Выполнять с детьми простые		
	3. Слушание	пальчиковые игры с текстом.		
	4.Подпевание	Развивать динамический слух,		
	, ,	внимание. Формировать		
		ритмическое восприятие,	«Вот так вот»	
		учить звукоподражанию.	(c.52)	
	 Пляски, 	Привлекать детей к активному		
	игры	подпеванию. Развивать		
	_	внимание и умение менять		
		движения.		
Занятие	1. Муз-ритм	Учить детей реагировать на	«Ходим-бегаем»	Лошадка
15	движения	смену хар-ра муз.	(c.12)	
	2.Пальчиковые	Развивать координацию	«Лошадка», (с.24)	
	игры	движений пальцев, кисти		
	3. Слушание	руки. Формировать	«Ладушки» (с.29)	
		ритмическое восприятие,		
	4.Подпевание	учить звукоподр.		
		Привлекать детей к	«Вот так вот»	
		активному подпеванию,	(c.52)	
	5. Пляски,	сопровожд его движениями по		

	игры	тексту. Развивать внимание и		
		умение менять движения.		
Занятие	1. Муз-ритм	Учить детей реагировать на	«Ходим-бегаем»	Кошка
16	движения	смену хар-ра муз.	(c.12)	
	2.Пальчиковые	Развивать координацию	«Кошка» (с.35)	
	игры	движений пальцев, кисти		
	3. Слушание	руки.		
		Учить детей слушать песню,		
	4.Подпевание	понимать ее содержание.	«Веселая пляска»	
		Учить звукоподражанию и	(c.46)	
	 Пляски, 	активному подпеванию.	«Кошка и котята»	
	игры	Развивать внимание и	(c.47)	
		формировать умение		
		согласовывать движения с		
		разной по характеру муз.		

НОЯБРЬ	Виды муз	Программные задачи	Репертуар	Пособия
	деятельности	1 1	1 7 1	
Занятие	1. Муз-ритм	Развивать осн движ-ходьбу.	«Маршируем	Петушок
17	движения	Форм-ть у детей умение бегать	дружно» (с.11)	-
		легко, не наталкиваясь др на др.	«Полет птиц», (с.14)	
	2.Развитие	Научить детей слышать начало	«Птицы клюют	
	чувств ритма	и окончание звучания музыки.	зернышки»	
	3.Пальчиковая	Выполнять с детьми простые	«Стук-стук,	
		пальч игры с текстом.	кулачок»	
	4. Слушание	Формировать умение эмоц-но		
	5.Подпевание	откликаться на песню.	«Петушок» (с.31)	
		Привлекать к подпеванию,		
		учить звукоподражание.		
	6. Пляски,	Форм-ть умение слушать муз и	«Плясовая» (с.50)	
	игры	менять движ со сменой хар-ра.		
Занятие	1. Муз-ритм	Развивать динамический слух,	«Ловкие ручки»	Петушок
18	движения	внимание. Учить ходить	(c.20)	Бубен
		стайкой за воспитателем.	«Маршируем	
	2.Развитие	Ритмично маршировать и	дружно» (с.11)	
	чувств ритма.	хлопать в ладоши		
	3.Пальчиковая	Развивать координацию	«Птичка	
		движений пальцев, кисти руки.	маленькая» (с.27)	
	4. Слушание	Расширять кругозор детей и их	«Петушок» (с.31)	
		представления об окруж мире.	«Жмурка с бубном»	
	5.Подпевание	Привлекать детей к звукоподр.	(c.46)	
	6. Пляски,	Развивать слуховое внимание,		
	игры	учить и умение ориентир в		
	1.36	зале.	**	-
Занятие	1. Муз-ритм	Развив осн движение-ходьбу.	«Научились мы	Петушок
19	движения	, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,	ходить» (с.19)	
	2.Развитие	Научить детей слышать начало		

	чувств ритма	и окончание звучания музыки.		
	3.Пальчиковая	Организовывать внимание	«Разминка» (с.6)	
		детей, развив мелкую		
	4. Слушание	моторику.	«Дождик» (с.26)	
		Расширять кругозор детей и их	«Петушок» (с.31)	
	5.Подпевание	представления об окруж мире,		
		природе. Привлекать детей к		
	6. Пляски,	подпеванию, учить звукоподр.	«Да-да-да»,(с.39)	
	игры	Формировать навыки простых		
		танцевальных движений.		
Занятие	1. Муз-ритм	Развивать осн движ-ходьбу.	«Научились мы	Кошка
20	движения	Форм-ть у детей умение бегать	ходить» (с.19)	
		легко, не наталкиваясь др на др.	«Полет птиц» (с.14)	
	2.Развитие	Ритмично хлопать в ладоши.		
	чувств ритма	Выполнять с детьми простые	«Стук-стук,	
	3.Пальчиковая	пальчиковые игры с текстом.	кулачок»	
	4. Слушание	Разв динамич слух, внимание.	«Дождик» (с.26)	
	5.Подпевание	Учить детей звукоподражанию	«Кошка» (с.35)	
		и активному подпеванию.		
	6. Пляски,	Формировать навыки простых	«Да-да-да»(с.39)	
	игры	танцевальных движений.		

Занятие	1. Муз-ритм	Развивать осн движение-	«Вот как мы	Кошка
21	движения.	ходьбу. Организовывать	умеем» (с.17)	
	Пальчиковая.	внимание детей, развивать	«Разминка» (с.6)	
		мелкую моторику		
	2.Развитие	Научить детей слышать		
	чувств ритма	начало и окончание звучания	«Дождик» (с.26)	
	3. Слушание	музыки.		
	4.Подпевание	Разв динамич слух, внимание.	«Кошка» (с.35)	
		Учить детей звукоподражанию		
	Пляски,	и активному подпеванию.	«Кошка и	
	игры	Разв внимание и формировать	котята»(с.47)	
		умение согласовывать движ с		
		разной по характеру муз.		
Занятие	1. Муз-ритм	Развивать осн движ-ходьбу,	«Ходим-бегаем»	Собачка
22	движения	бег. Учить ориентироваться в	(c.12)	Бубен
	2.Развитие	муз зале, не наталкиваясь др		
	чувств ритма	на др.		
	3.Пальчиковая	Ритмично хлопать в ладоши.	«Стук-стук,	
		Выполнять с детьми простые	кулачок»	
	4. Слушание	пальчиковые игры с текстом.	«Собачка» (с.37)	
		Расширять кругозор детей и		
	5.Подпевание	их представления об		
	6. Пляски,	окружающем мире. Учить	«Пальч-	
	игры	звукоподражанию.	ручки»(с.48)	
		Выполнять движ по показу	«Жмурка c	

		пед. Развивать у детей внимание. Воспитывать выдержку.	бубном» (с.46)	
Занятие	1. Муз-ритм	Развивать осн движ-ходьбу,	«Ходим-бегаем»	Собачка
23	движения	бег. Учить ориентироваться в	(c.12)	
		муз зале, не наталкиваясь др		
	2.Развитие	на др.		
	чувств ритма	Ритмично хлопать в ладоши.	П	
	3.Пальчиковая	Выполнять с детьми простые	«Птичка	
	4. Слушание	пальчиковые игры с текстом.	прилетела» «Птичка	
	5 Политоромую	Воспитывать доброе		
	5.Подпевание	отношение к живой природе Привлекать детей к активному	маленькая» (с.27) «Собачка» (с.37)	
	Пляски,	подпеванию.	«Собачка» (с.57)	
	игры	Форм-ть умение слушать муз	«Плясовая» (с.50)	
	m par	и менять движ со сменой хар-	(C.S.)	
		pa.		
Занятие	1. Муз-ритм	Развивать осн движение-	«Маршируем	Лошадка
24	Движения.	ходьбу. Ритмично	дружно» (с.11)	
	Пальчиковая	маршировать и хлопать в	«Разминка» (с.6)	
	2.Развитие	ладоши. Организовывать	«Стук-стук,	
	чувств ритма	внимание детей, развивать	кулачок»	
	3. Слушание	мелкую моторику. Форм-ть	«Лошадка» (с.24)	
		ритмич восприятие, учить		
	4.Подпевание	звукоподраж. Привлекать	«Ладушки» (с.29)	
		детей к активному		
	, T	подпеванию, сопровожд его	D (50)	
	 Пляски, 	движениями по тексту.	«Вот так вот» (с.52)	
	игры	Развивать внимание и умение		
		менять движения.		

ДЕКАБРЬ	Виды муз	Программные задачи	Репертуар	Пособия
	деятельности			
Занятие	1. Муз-ритм	Учить детей реагировать на	«Мишка» (с.94)	Елочка
25	движения	смену характера муз и	«Стуколка»	Мишка
	2.Развитие	менять движение. Ритмично	(c.60)	
	чувств ритма	маршировать и хлопать в	«Где-же наши	
	3.Пальчиковая	ладоши. Воспитывать	ручки?» (с.98)	
	4. Слушание	выдержку, развивать		

	1	1	.IC	
		внимание, формировать эмоц	«К детям елочка	
	5.Подпевание	отзывчивость.Побуждать к	пришла» (с.72)	
	Пляски,	активному слушанию пения	«Пришла зима»	
	игры	взрослого и подпеванию.	(c.71)	
		Согласовывать движения с	«Приседай»	
		текстом. Развивать чувство	(c.100)	
		ритма, координацию,	«Игра с мишкой»	
		вниман.	(c.94)	
Занятие	1. Муз-ритм	Учить запоминать	«Зайчики» (с.56)	Зайчик
26	движения		«Мишка» (с.94)	- Мишка
20	2.Развитие		` '	ТУГИШКа
		движения.	«Зайцы и	
	чувств ритма	Учить реагировать на смену	медведь» (с.90)	
	3.Пальчиковая	хар-ра муз, воспитывать	«К детям елочка	
	4. Слушание	выдержку.	пришла» (с.72)	
		Побуждать к активному	«Пришла зима»	
	5.Подпевание	слушанию пения взрослого и	(c.71)	
	Пляски,	подпеванию. Согласовывать	«Приседай»	
	игры	движ с текстом. Развив	(100)	
		чувство ритма, коорд, вним.	«Стуколка»	
			(c.60)	
Занятие	1. Муз-ритм	Развивать умение танцевать в	«Погуляем»	Лисичка
27	движения	парах, согласовывать	(c.57)	Зайчик
	2.Развитие	•	«Игра с	Мишка
			1	
	чувств ритма	Формировать	погремушк»	Погремушки
	3.Пальчиковая	коммуникативные качества.	(c.87)	
	4. Слушание	Развив умение бегать, не	«К детям елочка	
		наталкиваясь др на др.	пришла» (с.72)	
	5.Подпевание	Побуждать к подпеванию.	«Елка» (с.78)	
		Закреплять основные	«Зайчики и	
	6. Пляски, игр	движения: бег, прыжки.	лисичка» (с.92)	
			«Зайцы и	
			медведь» (с.90)	
Занятие	1. Муз-ритм	Развивать умение танцевать в	«Погуляем»	Зайчик,
28	движения	парах, согласовывать	(c.57)	лисичка
20	2.Разв ч ритма	движения с муз.	(6.57)	Jiii ika
	3.Пальчиковая	Выполнять с детьми простые		
	Э.Пальчиковая	_	«Птичка	
	1 C	пальчиковые игры с текстом.		
	4. Слушание	Развивать активность,	прилетела»	
		формировать эмоц	«Игра с	
		отзывчивость и умение	зайчиком» (с.62)	
		откликаться на приглашение.		
	5.Подпевание	Научить детей слышать		
		начало и окончание звуч муз.	«Елка» (с.78	
		Привлекать к акт	«Пришла зима»	
	Пляски,	подпеванию. Закреплять осн	(c.71)	
	игры	движения: бег, прыжки.	«Зайчики и	
	•	Развивать умение согласов	лисичка» (с.92)	
		действия с текстом.	(3.72)	
		Action of tenerom.		

Занятие	1. Муз-ритм	Развивать внимание,	«Зайки по лесу	Зайчик
29	движения	умение легко прыгать и	бегут» (с.57)	
		менять движ в	«Вот как мы	
		соответствии с муз, умение	умеем» (с.17)	
	2.Развитие	выполнять характер-ые		
	чувств ритма	движ.	«Птичка	
	3.Пальчиковая	Ритмично маршировать и	прилетела»	
	4. Слушание	хлопать в ладоши.	«Зима» (с.67)	
	5.Подпевание	Развивать координацию	«К детям елочка	
	6. Пляски,	движ пальцев, кисти руки.	пришла» (с.72)	
	игры	Привлек к акт подпеванию.	«Елка» (с.78)	
		Воспитывать выдержку,	«Зайцы и медведь»	
		формировать эмоц отзывч.	(c.90)	
		Развив умение		
		согласовывать действия с		
		текстом.		
Занятие	1. Муз-ритм	Развивать внимание,	«Очень хочется	Петрушка
30	движения	умение выполнять простые	плясать» (с.61)	Погремушки
	2.Развитие	танц движ. Развивать	«Стук-стук,	
	чувств ритма	динамич слух, внимание,	кулачок»	
	3.Пальчиковая	умение правильно держать	«Петрушка» (с.64)	
	4. Слушание	звоночек.	«К детям елочка	
	5.Подпевание	Научить детей слышать	пришла» (с.72)	
	 5.110ДПевание 6. Пляски, 	начало и оконч звучания	«Пришла зима» (с.71)	
	о. Пляски, игры	муз. Привлекать к активному	(С.71) «Игра с	
	игры	подпеванию. Развивать	погремуш»(с.89)	
		навык легкого бега.	norpemym/(c.o)	
		Закреплять знакомые движ.		
Занятие	1. Муз-ритм	Развивать чувство ритма,	«Погуляем» (с.57)	Мишка
31	движения	умение выполнять игровые	(ove /)	Бубенчики
	2.Развитие	действия в соответствии с		J
	чувств ритма	текстом.Выполнять с	«Тихие и громкие	
	3.Пальчиковая	детьми простые	звоночки» (с.66)	
	4. Слушание	пальчиковые игры с	«К детям елочка	
		текстом. Развивать муз	пришла» (с.72)	
	5.Подпевание	слух, учить играть громко	«Елка» (с.78)	
		и тихо. Способствовать	«Фонарики» (с.94)	
	6. Пляски, игр	активн подпеванию. Учить		
		детей выполн движ по		
		показу пед		
Занятие	1. Муз-ритм	Развивать внимание,	«Очень хочется	Елка
32	движения	умение выполнять простые	плясать» (с.61)	Дед Мороз
	2.Развитие	танц дв.		
	чувств ритма	Научить детей слышать	«Стук-стук,	
	3.Пальчиковая	начало и окончание звуч	кулачок»	
		муз Развивать координ		

4. Слушание	движений пальцев, кисти	«Зима» (с.67)
	руки.	«Елка» (с.78
5.Подпевание	Учить детей эмоц отклик-	«Пришла зима»
6. Пляски,	ся на содержание песни.	(c.71)
игры	Способствовать активному	«Фонарики» (с.94)
	подпеванию,	
	активизировать речевую	
	активность детей. Выполн	
	движ по показу пед.	

Январь	Виды муз	Программные задачи	Репертуар	Пособия
	деятельности			
Занятие	1. Муз-ритм	Развивать осн движение-	«Ходим-бегаем»	Петрушка
33	движения	ходьбу, навык бега.	(c.12)	Погремушки
	2.Развитие	Ритмичн маршировать и		1 7
	чувств ритма	хлопать. Развив	«Птичка	
	3.Пальчиковая	координацию движ	прилетела»	
	4. Слушание	пальцев, кисти рук.	«Петрушка» (с.64)	
		Развив динамич слух,	«Пришла зима»	
	5.Подпевание	вним, умение держать	(c.71)	
	6. Пляски,	звоночек.	«Дед Мороз»	
	игры	Привл к активн	(c.73)	
	1	подпеванию.	«Игра с	
		Развивать чувство ритма,	погремушкой»	
		формировать умение	(c.89)	
		выполнять игровые		
		действия в соответ с		
		текстом песни.		
Занятие	1. Муз-ритм	Развивать внимание,	«Зайки по лесу	Зайчик
34	движения	умение легко прыгать и	бегут» (с.57)	погремушка
	2.Развитие	менять движ в	«Птичка	1 3
	чувств ритма	соответствии с муз.	прилетела»	
	3.Пальчиковая	Развивать умение	«Игра с зайчиком»	
	4. Слушание	выполнять характерные	(c.62)	
		движения.	«Пришла зима»	
	5.Подпевание	Научить детей слышать	(c.71)	
		начало и оконч звучания	«Дед Мороз»	
	6. Пляски,	муз.	(c.73)	
	игры	Привлекать к активному	«Зайцы и медведь»	
	1	подпеванию. Развивать	(c.90)	
		умение бегать, не		
		наталкиваясь др на др.		
Занятие	1. Муз-ритм	Учить детей запоминать	«Игра с	Мишка
35	движения	разнообр характерные	погремушкой»	Погремушки
	2.Развитие	движ. Учить реагировать на	(c.89)	
	чувств ритма	смену хар-ра муз,	«Зайцы и медведь»	
		воспитывать выдержку.	(c.90)	

		M	D ((7)	
		Маршировать и хлопать.	«Зима» (с.67)	
	3.Пальчиковая	Разв координац движений	«Елка» (с.78	
		пальцев, кисти руки.	«Пришла зима»	
	4. Слушание	Развивать муз слух, учить	(c.71)	
		играть громко и тихо в	«Игра с мишкой»	
		соответствии с муз.	(c.94)	
	5Подпевание	Способствовать активному		
	6. Пляски, игр	подпеванию. Учить детей		
		выполнять движ по тексту.		
Занятие	1. Муз-ритм	Развивать внимание,	«Зайки по лесу	Зайчик
36	движения	умение легко прыгать и	бегут» (с.57)	
	2.Развитие	менять движ в	«Птичка	
	чувств ритма	соответствии с муз.	прилетела»	
	3.Пальчиковая		Песенка зайчиков»	
	4. Слушание	Учить детей эмоционально	(c.69)	
	5.Подпевание	откликаться на содерж	«Заинька» (с.77)	
	6. Пляски,	песн.	«Зайчики и	
	игры	Привлекать к активному	лисичка» (с.92)	
		подпеванию.		
		Формировать умение		
		выполнять игровые		
		действия в соответ с		
		текстом.		

Занятие	1. Муз-ритм	Развивать умение танцевать в	«Погуляем» (с.57)	Петрушка
37	движения	парах, согласовывать	«Маршируем	
	2.Развитие	движения с муз. Ритмично	дружно» (с.11)	
	чувств ритма	маршировать и хлопать в	«Очень хочется	
		ладоши. Формировать	плясать» (с.61)	
		коммуникативные качества.		
	3.Пальчиковая	Выполнять с детьми простые	«Петрушка» (с.64)	
		пальчиковые игры с текстом.		
	4. Слушание	Развивать динамический	«Дед Мороз» (с.73)	
		слух, внимание.	«Елка» (с.78)	
	5.Подпевание	Способствовать активному	«Приседай» (с.100)	
		подпеванию.		
	6. Пляски,	Развивать чувство ритма,		
	игры	координацию.		
Занятие	1. Муз-ритм	Учить детей реагировать на	«Стуколка» (с.60)	Кукла
38	движения	смену характера муз и менять	«Где же наши	
	2.Развитие	движение. Воспитывать	ручки» (с.98)	
	чувств ритма	выдержку, развивать		
		внимание, формировать эмоц		
		отзывч.		
	3.Пальчиковая	Развивать координацию	«Птичка	
		движений пальцев, кисти	прилетела»	
	4. Слушание	руки		

		Научить детей слышать	«Петрушка» (с.64)	
	5.Подпевание	начало и окончание звучания		
		музыки.	«Кукла» (с.75)	
		Побуждать к активному		
	6. Пляски,	слушанию пения взрослого и		
	игры	подпеванию.		
		Развивать чувство ритма,	«Зимняя пляска»	
		формировать умение	(c.91)	
		выполнять игровые действия		
		в совет с текстом песни.		
Занятие	1. Муз-ритм	Развивать осн движение-	«Ходим-бегаем»	Зайчик
39	движения	ходьбу, навык бега. Развивать	(c.12)	Лисичка
	2.Развитие	внимание, умение легко	«Зайки по лесу	
	чувств ритма	прыгать и менять движ в	бегут» (с.57)	
		соответствии с муз. Ритмично		
		маршировать и хлопать.		
	3.Пальчиковая	Развивать координацию		
		движений пальцев, кисти	«Игра с зайчиком»	
	4. Слушание	руки.	(c.62)	
		Развивать активность детей,		
		формировать эмоциональную	«Заинька» (с.77)	
	5.Подпевание	отзывчивость и умение	«Зимняя пляска»	
		откликаться на приглашение.	(c.91)	
		Способствовать активному	«Зайчики и	
	6. Пляски,	подпеванию.	лисичка» (с.92)	
	игры	Формировать умение		
		выполнять игровые действия		
		в соответ с текстом.		

Занятие	1. Муз-ритм	Развивать внимание,	«Зайки по лесу Зайчик
40	движения	умение легко прыгать и	бегут» (с.57)
	2.Развитие	менять движ в	«Птичка
	чувств ритма	соответствии с муз.	прилетела»
	3.Пальчиковая		Песенка зайчиков»
	4. Слушание	Учить детей эмоционально	(c.69)
	5.Подпевание	откликаться на содерж	«Заинька» (с.77)
	6. Пляски,	песн.	«Зайчики и
	игры	Привлекать к активному	лисичка» (с.92)
		подпеванию.	
		Формировать умение	
		выполнять игровые	
		действия в соответ с	
		текстом.	

ФЕВРАЛЬ	Виды муз	Программные задачи	Репертуар	Пособия
	деятельности			
Занятие	1. Муз-ритм	Учить слышать смену хар-	«Где флажки?»	Лошадка

41	движения	ра звучания муз и менять	(c.59)	Флажки
		движ самост-но. Развив	«Стукалка» (с.60)	
	2.Развитие	внимание, умение ориентир		
	чувств ритма	в простр-ве, умение	«Птичка	
	3.Пальчиковая	слышать окончан муз.	прилетела»	
		Выполнять с детьми		
	4. Слушание	простые пальчиковые игры	«Зима» (с.67)	
		с текстом. Учить эмоц-но		
	5.Подпевание	откликаться на содержание	«Пирожок» (с.81)	
	6. Пляски,	песни.		
	игры	Способствовать активному	«Я на лошади	
		подпеванию. Формировать	скачу» (с.103)	
		ритмическое восприятие.		
		Учить звукоподражанию.		
Занятие	1. Муз-ритм	Развивать осн движение-	«Ходим-бегаем»	Кукла
42	движения	ходьбу, навык бега.	(c.12)	
	2.Развитие	Ритмично маршировать и	«Где-же наши	
	чувств ритма	хлопать. Воспитывать	ручки» (с.98)	
		выдержку, развив внимание,	_	
		формир-ть эмоциональную	«Птичка	
	3.Пальчиковая	отзывчивость.	прилетела»	
		Развивать координацию		
	4. Слушание	движ пальцев, кисти руки.	«Кукла» (с.75)	
	5.Подпевание	Побуждать к активному	«Пирожок» (с.81)	
	6. Пляски,	слушанию пения взрослого	«Прятки» (с.97)	
	игры	и подпеванию. Расширять		
2	1 1/	двигательный опыт детей	v ć	TC
Занятие	1. Муз-ритм	Развивать осн движение-	«Ходим-бегаем»	Кукла
43	движения 2.Развитие	ходьбу, навык бега. Научить	(с.12) «Стукалка» (с.60)	Мишка
		слышать начало и	` ′	
	чувств ритма 3.Пальчиковая	окончание звучания муз. Развивать координацию	«Это наши пальчики»	
	4. Слушание	движ пальцев.	«Спи, мой	
	4. Слушанис	Учить эмоц-но откликаться	мишка» (с.83)	
	5.Подпевание	на содержание песни.	«Пирожок» (с.81)	
	5.Подпевание6. Пляски,	Способствовать активному	«Зимняя пляска»	
	игры	подпеванию. Развивать	(c.91)	
	P	чувство ритма, формировать	«Игра с мишкой»	
		умение выполнять игровые	(c.94)	
		действия в соответ с		
		текстом.		
Занятие	1. Муз-ритм	Учить детей слышать смену	«Игра с	Лошадка
44	движения	хар-ра звучания муз и	погремушкой»	Погремушки
	2.Развитие	менять движ самост.	(c.87)	• •
	чувств ритма	Ритмично маршировать и	«Ходим-бегаем»	
		хлопать в ладоши.	(c.12)	
		Развивать внимание, умение	Рус нар мелодия	
		ориентир в простр-ве,	«Стук-стук,	
I	I.	·	<u> </u>	

3.Пальчиковая	умение слышать окончан	кулачок»
4. Слушание	муз. Выполнять с детьми	«Пирожки» (с.82)
5.Подпевание	простые пальч игры.	«Я на лошади
6. Пляски, игр	Способствовать активному	скачу» (с.103)
	подпеванию. Формир-ть	
	ритмич восприят	

Занятие	1. Муз-ритм	Развивать умение танц в	«Погуляем» (с.57)	Кукла
45	движения	парах, согласовывать	«Ходим-бегаем»	Петрушка
	2.Развитие	движения с муз. Научить	(c.12)	10
	чувств ритма	детей слышать начало и	«Птичка	
	3.Пальчиковая	окончание звучания музыки.	прилетела»	
	4. Слушание	Формир-ть коммуник	«Петрушка» (с.64)	
		качества. Развивать		
	5.Подпевание	динамический слух,	«Пирожок» (с.81)	
	6. Пляски,	внимание.	1	
	игры	Способствовать активному	«Приседай» (с.100)	
	1	подпеванию. Развивать	«Прятки» (с.97)	
		чувство ритма, формировать	1	
		умение выполнять игровые		
		действия в соответствии с		
		текстом песни.		
Занятие	1. Муз-ритм	Развивать осн движение-	«Маршируем	Медведь
46	движения	ходьбу, навык бега. Учить	дружно» (с.11)	Зайчик
	2.Развитие	детей запоминать разнообраз	«Полет птиц»	
	чувств ритма	характерные движения.	(c.14)	
	•	Ритмич маршировать и	Рус нар мел	
	3.Пальчиковая	хлопать в лад. Развивать	«Птичка	
	4. Слушание	координацию движений	прилетела»	
		пальцев, кисти руки.	«Песенка	
	5.Подпевание	Побуждать к активному	зайчиков» (с.69)	
		слушанию пения взрослого и	«Спи, мой мишка»	
	6. Пляски, игр	подпеванию. Учить	(c.83)	
		реагировать на смену хар-ра	«Зайцы и медведь»	
		муз, воспитывать выдержку.	(c.90)	
Занятие	1. Муз-ритм	Развивать умение танцевать в	«Погуляем» (с.57)	Зайчик
47	движения	парах, согласов-ть движ с муз.	«Полет птиц»	Лисичка
	2.Развитие	Формировать коммуникатив	(c.14)	
	чувств ритма	качества. Развивать умение		
		бегать, не наталкиваясь др на		
	3.Пальчиковая	др. Выполнять простые пальч		
		игры с текстом.	«Это наши	
	4. Слушание	Побуждать к активному	пальчики»	
	5.Подпевание	подпеванию.	«Песенка	
		Закреплять у детей осн движ:	зайчиков» (с.69)	
	6. Пляски,	бег, прыжки. Воспитывать	«Пирожки» (с.82)	
	игры	выдержку.	«Зайчики и	

			лисичка» (с.92)	
Занятие	1. Муз-ритм	Учить детей слышать смену	«Где флажки?»	Лошадка
48	движения	характера звучания муз и	(c.59)	Флажки
	2.Развитие	менять движение самостоят.	«Стукалка» (с.60)	Бубенцы
	чувств ритма	Развивать внимание, умение		
	3.Пальчиковая	ориентироваться в простр-ве,	«Стук-стук,	
		умение слышать оконч муз.	кулачок»	
	4. Слушание	Развив муз слух, учить играть	«Тихие и громкие	
	5.Подпевани	громко и тихо в соответ с муз	звоночки» (с.66)	
		Побуждать к активному	«Пирожок» (с.81)	
	6. Пляски,	подпеванию.		
	игры	Развивать умение согласов-ть	«Я на лошади	
		действия с текстом.	скачу» (с.103)	

MAPT	Виды муз	Программные задачи	Репертуар	Пособия
	деятельности			
Занятие	1. Муз-ритм	Учить реагировать на смену	«Птички» (с.111)	Петушок
49	движения	характера муз -птички летают и		Платочки
	2.Развитие	клюют. Учить выполнять	«Большие и	Корова
	чувств ритма	топающ шаги. Ритмично	маленькие	
		маршировать и хлопать в лад.	ноги»(с.114)	
	3.Пальчиковая	Развивать координ движ	«Стук-стук,	
		пальцев, кисти.	кулачок»	
	4. Слушание	Учить звукоподражанию.	«Корова» (с.131)	
	5.Подпевание	Развивать эмоц отзывчивость.	«Утро» (с.126)	
	6. Пляски, игр	Развивать внимание, умение	«Игра с цветными	
		ориентироваться в пространст.,	платочками» (с.140)	
		умение манипулировать платоч		
Занятие	1. Муз-ритм	Развивать легкий бег,	«Птички» (с.111)	Петушок
50	движения	звукоподражание. Учить	«Большие и	Корова
	2.Развитие	согласовывать движ с текстом.	маленькие	
	чувств ритма	Научить детей слышать начало	ноги»(с.114)	
		и окончание звучания музыки.	«Это наши	
	3.Пальчиковая	Выполнять с детьми простые	пальчики»	
	4. Слушание	пальчиковые игры с текстом.	«Прилетела птичка»	
		Приобщать детей к активному	(c.120)	
	5.Подпевание	пению. Учить ориентироваться,	«Корова» (с.131)	
	6. Пляски,	выполнять топающие шаги в	«Утро» (с.126)	
	игры	ритме музыки, развивать	«Прогулка на	
		внимание.	автомобиле» (с.148)	
Занятие	1. Муз-ритм	Учить выполнять топающие	«Большие и	Корова
51	движения	шаги. Ритмично маршировать и	маленькие	
	2.Развитие	хлопать в ладоши. Развивать	ноги»(с.114)	
	чувств ритма	муз слух, чувство ритма.		
	3.Пальчиковая	Развивать координацию	«Птичка прилетела»	
		движений пальцев, кисти руки.	«Маленькая	
	4. Слушание	Учить звукоподражанию. Учить	птичка» (с.122)	

	5.Подпевание	подпевать повторяющ-ся в	«Корова» (с.132)	
		песне слова, фразы.	«Поссорились-	
	6. Пляски,	Формировать коммуникативн	помирились» (с.137)	
	игры	навыки. Учить различать смену		
		хар-ра муз и соотн с ней движ.		
Занятие	1. Муз-ритм	Развивать легкий бег, чувство	«Птички» (с.111)	Птичка
52	движения	ритма, формировать умение	«Прогулка и	
	2.Развитие	ориентироваться в	дождик» (с.138)	
	чувств ритма	пространстве. Научить детей	«Птичка прилетела»	
	3.Пальчиковая	слышать начало и окончание	«Маленькая	
	4. Слушание	звучания музыки.	птичка» (с.122)	
		Эмоционально откликаться на	«Курочка с	
	5.Подпевание	прослушанную песню, учить	цыплятками»	
	6. Пляски,	звукоподражанию. Приобщать	(c.136)	
	игры	детей к активному пению.	«Поссорились-	
		Учить соглас-ть движ с текстом	помирились» (с.137)	

Занятие	1. Муз-ритм	Развивать легкий бег, чувство	«Птички» (с.111)	Птичка
53	движения	ритма, формировать умение	«Марш» (с.110)	Жук
	2.Развитие	ориентироваться в простр-ве.	Рус нар мел	
	чувств ритма	Ритмично маршировать и		
	3.Пальчиковая	хлопать . Выполнять с детьми	«Птичка	
		простые пальчиковые игры.	прилетела»	
	4. Слушание	Учить звукоподраж.		
	5.Подпевание	Приобщать детей к активному	«Жук» (с.118)	
	6. Пляски, игр	пению. Учить детей	«Прилетела	
		соотносить движения с	птичка» (с.120)	
		трехчастной муз. Развивать	«Прогулка и	
		слуховое внимание.	дождик» (с.138)	
Занятие	1. Муз-ритм	Учить реагировать на смену	«Птички» (с.111)	Птичка
54	движения	характера муз -птички летают	«Ай-да» (с.113)	
	2.Развитие	и клюют. Научить детей		
	чувств ритма	слышать начало и окончание		
	3.Пальчиковая	звуч муз.	«Птичка	
		Развивать координацию	прилетела»	
	4. Слушание	движений пальцев, кисти руки.	«Жук» (с.118)	
	5.Подпевание	Учить звукоподражанию.	«Маленькая	
	6. Пляски, игр	Учить детей соотносить	птичка» (с.122)	
		движения с трехчастной муз.	«Прогулка и	
		Развивать слуховое внимание.	дождик» (с.138)	
Занятие	1. Муз-ритм	Учить выполнять топающие	«Большие и	Кукла
55	движения	шаги. Ритмично маршировать	маленькие	
	2.Развитие	и хлопать в ладоши Развивать	ноги»(с.114)	
	чувств ритма	муз слух, чувство ритма.	«Ай-да» (с.113)	
		Развивать эмоциональную	«Стук-стук,	
	3.Пальчиковая	активность. Развивать координ	кулачок»	

	4 ~			
	4. Слушание	движ пальцев, кисти руки.	«Танечка, баю-бай-	
	5.Подпевание	Привлекать детей к активному	бай» (с.117)	
		подпеванию (баю-баю).	«Прилетела	
	6. Пляски,	Формировать коммуник	птичка» (с.120)	
	игры	навыки. Учить различать	«Поссорились-	
		смену хар-ра муз и соотносить	помирились»	
		с ней движ.	(c.137)	
Занятие	1. Муз-ритм	Развивать осн движение-	«Ходим-бегаем»	Кукла
56	движения	ходьбу, навык бега. Учить	(c.12)	Бубен
	2.Развитие	выполнять топающие шаги.	«Большие и мал	
	чувств ритма	Учить слышать начало и оконч	ноги»(с.114)	
		звучания муз.		
	3.Пальчиковая	Развивать муз слух, чувство	«Птичка	
		ритма. Выполнять с детьми	прилетела»	
	4. Слушание	простые пальчиковые игры с		
		текстом. Привлекать детей к	«Танечка, баю-бай-	
	5.Подпевание	активному подпеванию (баю-	бай» (с.117)	
	6. Пляски,	баю). Развивать внимание,	«Утро» (с.126)	
	игры	формировать коммун качества.	«Поссорились-	
			помирились»	
			(c.137)	
			«Игра с бубном»	
			(c.151)	

, HDE HI	ъ	——————————————————————————————————————		
АПРЕЛЬ	Виды муз	Программные задачи	Репертуар	Пособия
	деятельности			
Занятие	1. Муз-ритм	Развивать внимание, чувство	«Покатаемся»	Машина
57	движения	ритма. Учить выполнять	(c.116)	
	2.Развитие	топающие шаги. Ритмично	«Большие и мал	
	чувств ритма	маршировать и хлопать в	ноги»(с.114)	
	3.Пальчиковая	ладоши. Развивать эмоц	«Стук-стук,	
		активн. Развивать	кулачок»	
		координацию движений	«Прилетела птичка»	
	4. Слушание	пальцев, кисти руки.	(c.120)	
	5.Подпевание	Учить подпевать повтор-ся в	«Машина» (с.133)	
	Пляски,	песне слова, фразы.	«Прогулка на	
	игры	Учить ориентироваться,	автомобиле» (с.148)	
		выполнять топающие шаги в		
		ритме муз, развивать		
		внимание.		
Занятие	1. Муз-ритм	Учить выполнять топающие	«Большие и мал	Машина
58	движения	шаги. Развивать внимание,	ноги»(с.114)	Флажки
	2.Развитие	чувство ритма. Учить детей	«Яркие флажки»	
	чувств ритма	слышать начало и оконч зв	(c.112)	
	3.Пальчиковая	муз.	«Это наши	
	4. Слушание	Формир-ть коммуник качества	пальчики»	

	<i>5</i> П. —	V	.M	
	5.Подпевание	Учить подпевать повтор-ся в	«Маленькая	
	6. Пляски,	песне слова, фразы. Развив	птичка» (с.122)	
	игры	умение энергично шагать,	«Машина» (с.133)	
		ориентир-ся в простран. Учить	«Игра с фл» (с.141)	
		манипулировать флажком.		
Занятие	1. Муз-ритм	Развивать внимание, чувство	«Покатаемся»	Машина
59	движения	ритма. Учить выполнять	(c.116)	кукла
	2.Развитие	топающие шаги. Ритмично	«Большие и мал	
	чувств ритма	маршировать и хлопать.	ноги»(с.114)	
	3.Пальчиковая	Выполнять с детьми простые	«Птичка прилетела»	
		пальчиковые игры с текстом.	«Танечка, баю-бай-	
	4. Слушание	Развивать эмоц активность.	бай» (с.117)	
	5.Подпевание	Учить подпевать повтор-ся в	«Утро» (с.126)	
		песне слова, фразы.	«Машина» (с.133)	
	6. Пляски,	Формир-ть коммуник навыки.	«Поссорились-	
	игры	Учить различ смену хар-ра муз	помирились»	
		и соотносить с ней движения	(c.137)	
Занятие	1. Муз-ритм	Развивать осн движение-	«Ходим-бегаем»	Кукла
60	движения	ходьбу, навык бега. Выполнять	(c.12)	Платочки
	2.Развитие	знакомые танц движ. Научить	«Полянка» (с.115)	
	чувств ритма	детей слышать начало и оконч	, , ,	
		звуч муз. Развивать эмоцион		
	3.Пальчиковая	активность. Развивать координ	«Птичка прилетела»	
	4. Слушание	движений пальцев, кисти руки.	«Танечка, баю-бай-	
	5.Подпевание	Привлекать детей к активному	бай» (с.117)	
	6. Пляски,	подпеванию (баю-баю).	«Утро» (с.126)	
	игры	Развивать внимание, умение	«Пляска с	
	_	ориентир в простр-ве, умение	платочком» (с.156)	
		манипулировать платочком.	«Игра с плат»(140)	
	L	, i	. , ,	

Занятие	1. Муз-ритм	Развивать муз слух, чувство	«Большие и мал	Собачка
61	движения	ритма. Учить выполнять	ноги»(с.114)	Бубен
	2.Развитие	топающие шаги. Выполнять	«Полянка» (с.115)	
	чувств ритма	знакомые танц движ. Ритмич		
		маршировать и хлопать.		
	3.Пальчиковая	Выполнять с детьми простые	«Это наши	
		пальчиковые игры с текстом	пальчики»	
	4. Слушание	Расширять представления	«Прилетела	
		детей об окруж мире.	птичка» (с.120)	
	5.Подпевание	Формировать заботливое и	«Бобик» (с.128)	
	6. Пляски,	доброе отношение к	«Поссорились-	
	игры	животным. Развивать	помирились»	
		внимание, формировать	(c.137)	
		коммуникативные качества.	«Игра с бубном»	
			(c.151)	
Занятие	1. Муз-ритм	Развивать муз слух, чувство	«Ай-да!» (с.113)	Собачка

62	движения	ритма. Учить выполн	«Птички» (с.111)	Зонтик
	2.Развитие	топающие шаги. Учить	()	
	чувств ритма	реагировать на смену хар-ра		
	J I	муз -птички летают и клюют.		
		Научить детей слышать		
		начало и окончание звучания	«Стук-стук,	
	3.Пальчиковая	музыки. Развивать	кулачок»	
	3.11a.1b IIIRobasi	координацию движений	«Дождик» (с.123)	
	4. Слушание	пальцев, кисти руки.	«Бобик» (с.128)	
	5.Подпевание	Учить звукоподражанию.	«Поссорились-	
	6. Пляски,	Привлекать детей к	помирились»	
	игры	активному подпеванию.	(c.137)	
	тры	Учить детей соотносить	«Прогулка и	
		движения с трехчастной муз.	дождик» (с.138)	
		Развивать слуховое	дождик// (с.136)	
		, and the second se		
		• •		
Занятие	1. Муз-ритм	простр-ве. Развивать муз слух, чувство	«Большие и мал	Паровозик
63	• •	ритма. Учить выполнять	ноги»(с.114)	Ттаровозик Флажки
03	движения 2.Развитие	•	«Ай-да!» (с.113)	Флажки
		топающие шаги, знакомые танц движ. Научить детей	«Аи-да:» (с.113) «Полянка» (с.115)	
	чувств ритма	•	«Полянка» (с.113)	
		слышать начало и окончание		
	2 Потумуновод	звучания музыки.		
	3.Пальчиковая	Расширять представления	иП	
	4. Слушание	детей об окружающем мире.	«Птичка	
	5 Пожиловичи	Учить звукоподражанию.	прилетела»	
	5.Подпевание	Привлекать детей к	«Дождик» (с.123)	
	 Пляски, 	активному подпеванию.	«Паровоз» (с.124)	
	игры	Развивать внимание, чувство	«Танец с	
		ритма. Учить детей ходить	флажками» (с.143)	
		по кругу. Формировать	«Игра с флажком»	
		умение соотносить движения	(c.141)	
Dovember	1 Mym ayımı	С ТЕКСТОМ.	μΑ ϔ ποίω (ο 112)	Попоположения
Занятие	1. Муз-ритм	Развивать внимание, чувство	«Ай-да!» (с.113)	Паровозик
64	движения	ритма. Учить выполн	«Поууууст» (a 111)	Зонтик
	2.Развитие	топающие шаги. Учить	«Птички» (с.111)	
	чувств ритма	реагировать на смену хар-ра		
		муз -птички летают и клюют.		
		Ритмично маршировать и	. C	
	2 П	хлопать в ладоши	«Стук-стук,	
	3.Пальчиковая	Расширять представления	кулачок»	
	4. Слушание	детей об окружающем мире.	«Дождик» (с.123)	
	5 П.	Учить звукоподражание.	.П (124)	
	5.Подпевание	Развивать слуховое	«Паровоз» (с.124)	
	6. Пляски,	внимание, чувство ритма,	«Гопачок» (с.147)	
	игры	умение ориентироваться в	«Прогулка и	
		пространстве.	дождик» (с.138)	

МАЙ	Виды муз деятельности	Программные задачи	Репертуар	Пособия
Занятие 65	деятельности 1. Муз-ритм движения 2.Развитие чувств ритма 3.Пальчиковая 4. Слушание 5.Подпевание 6. Пляски, игры	Развивать легкий бег, чувство ритма, формировать умение ориентироваться в пространстве. Ритмично маршировать и хлопать. Развивать координацию движений пальцев, кисти. Расширять представления детей об окружающем мире. Привлекать детей к активному подпеванию. Различать умение прислушиваться и	«Полянка» (с.115) «Это наши пальчики» «Курочка с цыплятами» М.Красева стр136 (№90, CD 2, трек 36) «Упражнение с погремушками» А.Козакевич стр152 (№ 102, CD 2,трек	Конек Курочка
Занятие 66	1. Муз-ритм движения 2.Развитие чувств ритма 3.Пальчиковая 4. Слушание 5.Подпевание 6. Пляски, игры	различать силу звучания муз. Развивать внимание, слух, чувство муз формы. Слышать начало и окончание звуч муз. Учить звукоподражанию. Расширять представления детей об окружающем мире. Выполнять с детьми простые пальчиковые игры с текстом. Привлекать детей к подпев. Развивать чувство ритма, координацию движ. в соответствии с темпом муз.	«Покатаемся!» А.Филиппенко стр116 (№ 75, CD 2, трек 21) «Бегите ко мне» Е.Тиличеевой стр153 (№103, CD 2, трек 49) «Маленькая птичка» Т.Попатенко стр122 (№79, CD 2, трек 25) «Машина» Ю.Слонова стр133 (№ 88, CD 2, трек 34) «Игра с бубном» М. Красева стр151 (№101, CD 2, трек 57)	Птичка машина
Занятие 67	1. Муз-ритм движения 2.Развитие чувств ритма 3.Пальчиковая 4. Слушание 5.Подпевание	Учить реагировать на смену хар-ра муз -птички летают и клюют. Маршировать и хлопать в ладоши. Развивать координацию движений пальцев, кисти . Учить звукоподражанию. Расширять представления	«Маленькая птичка» Т.Попатенко стр122 (№79, CD 2, трек 25) «Гопачок» укр.н.м.стр147 (№98, CD 2, трек 44) «Прогулка и дождик»	Зонтик Птичка

	6. Пляски,	детей об окружающем	М.Раухвергера	
	,			
	игры	мире.	стр138 (№92, CD 2,	
		Привлекать детей к подпев.	трек 38)	
		Развив слуховое вним,	«Солнышко и	
		умени соотнос действ с	дождик»	
		харак-ой муз	М.Раухвергерастр157	
			(№106, трек 52)	
Занятие	1. Муз-ритм	Учить выполнять	«Покатаемся!»	Машина
68	движения	топающие шаги. Развивать	А.Филиппенко	Погремушки
	2.Развитие	внимание, чувство ритма.	стр116 (№ 75, CD 2,	
	чувств ритма	Учить	трек 21)	
	3.Пальчиковая	слышать начало и	«Упражнение с	
	4. Слушание	окончание звучания	погремушками»	
		музыки.	А.Козакевич стр152	
	5.Подпевание	Учить подпевать	(№ 102, CD 2,трек	
	Пляски,	повторяющ в песне слова,	48)	
	игры	фразы.	«Машина»	
	-	Развив умение менять	Ю.Слонова стр133	
		движ. Закреплять основные	(№ 88, CD 2, трек 34)	
		виды движений: марш и	«Игра с цветными	
		бег.	платочками» Стр140	
			(№ 93, CD 2, трек 39)	

№	Виды муз	Программные задачи	Репертуар	Пособия
Дата	деятельности			
Занятие	1. Муз-ритм	Учить выполнять	«Большие и	Кукла
69	движения	топающие шаги. Развивать	маленькие ноги»	
	2.Развитие	муз слух, чувство ритма,	В.Агафонникова	
	чувств ритма	эмоц. активн. Ритмично	cтp114 (№73, CD 2,	
		маршировать и хлоп	трек 19)	
	3.Пальчиковая	Развивать координацию	«Танечка, баю-бай»	
	4. Слушание	движений пальцев, кисти	В.Агафонникова	
	5.Подпевание	руки.	стр117 (№76, CD 2,	
		Привлекать детей к	трек 22)	
	6. Пляски,	активному подпеванию .	«Игра с цветными	
	игры	Развивать внимание, умение	платочками» Стр140	
		выполнять несложные	(№ 93, CD 2, трек 39)	
		действия с куклой.		
		Воспитывать доборе,		
		заботлив отношение к		
		игрушкам.		
Занятие	1. Муз-ритм	Выполнять знакомые танц	«Поссорились-	Кукла
70	движения	движения. Научить детей	помирились»	Платочки
	2.Развитие	слышать начало и оконч	Т.Вилькорейской	
	чувств ритма	муз.	стр137 (№91, CD	
	3.Пальчиковая	Развивать эмоциональную	2,трек 37)	
	4. Слушание	активность. Развивать	«Танечка, баю-бай»	

			D 4 1	
		координ движений пальцев,	В.Агафонникова	
	5.Подпевание	кисти руки.	crp117 (№76, CD 2,	
	6. Пляски,	Привлекать детей к	трек 22)	
	игры	активному подпеванию	«Игра с цветными	
		(баю-баю). Развивать	платочками» Стр140	
		внимание, умение	(№ 93, CD 2, трек 39)	
		ориентироваться в		
		пространстве, умение		
		манипулировать платочком.		
Занятие	1. Муз-ритм	Развивать внимание,	«Паровоз»	паровоз
71	движения	чувство ритма. Учить	А.Филиппенко	собачка
	2.Развитие	выполн топающие шаги.	стр124 (№81, CD 2,	Зонтик
	чувств ритма	Ритмично маршировать и	трек 27)	
	3.Пальчиковая	хлопать . Развивать	«Гопачок»	
	4. Слушание	координацию движений	укр.н.м.стр147 (№98,	
	•	пальцев, кисти руки.	СD 2, трек 44)	
	5.Подпевание	Учить звукоподраж.	, , ,	
	6. Пляски,	Расширять представления		
	игры	детей об окружающем мире.	«Бобик»	
	· F =-	Развивать слуховое		
		внимание, чувство ритма,	(№84, CD 2, трек 30)	
		умение ориентироваться в	(1.201, CD 2, 1pck 30)	
		простр-ве.	«Солнышко и	
		heart be.	дождик»	
			М.Раухвергерастр157	
			(№106, трек 52)	
Занятие	1. Муз-ритм	Учить выполнять топающие	«Полька зайчиков»	Зайчик
72	• •	шаги, образное движение		Жук
12	движения 2.Развитие	· •	стр159 (№107, CD 2,	· ·
		«зайчики прыгаю». Научить	1 , , ,	погремушки
	чувств ритма	детей слышать начало и	трек 53)	
	2 Патт	окончание звучания	W. T.	
	3.Пальчиковая	музыки.	«Жук» В.	
	4. Слушание	Учить звукоподраж.	Иванникова стр119	
	5.Подпевание	Выполнять с детьми	(№77, CD 2, трек 23)	
	6. Пляски,	простые пальчиковые игры	_	
	игры	с текстом.	погремушками»	
		Развивать слуховое	А.Козакевич стр152	
		внимание, умение	(№ 102, CD 2,трек	
		соотносить действия с	48)	
		характерной музыкой.	«Солнышко и	
			дождик»	
			М.Раухвергерастр157	
			(№106, трек 52)	

2.4. Особенности образовательной деятельности разных видах и культурных практик

Программой предусмотрено организация разнообразных культурных практик, ориентированных на проявление детьми самостоятельности и творчества в разных видах деятельности.

Образовательный процесс в ДОО предусматривает решение программных образовательных задач в следующих формах организации деятельности:

- совместная деятельность взрослых и детей;
- самостоятельная деятельность детей.

Совместная образовательная деятельность детей и взрослых осуществляется как в ходе организованной образовательной деятельности, так и в ходе осуществления режимных моментов.

При проведении основной образовательной деятельности педагоги используют чередование различных видов деятельности детей, разные приемы руководства (наглядные, практические, словесные), позволяющие решать программные задачи занятия.

Образовательная деятельность в ходе режимных моментах требует особых форм работы в соответствии с реализуемыми задачами воспитания, обучения и развития ребенка. В режимных процессах, в свободной детской деятельности воспитатель создает по мере необходимости, дополнительно развивающие проблемно-игровые или практические ситуации, побуждающие дошкольников применить имеющийся опыт, проявить инициативу, активность для самостоятельного решения возникшей задачи.

Образовательная деятельность, осуществляемая в утренний отрезок времени включает:

- индивидуальные игры и игры с небольшими подгруппами детей (дидактические, развивающие, сюжетные, музыкальные подвижные и пр.);
- создание практических, игровых, проблемных ситуаций и ситуаций общения, сотрудничества, гуманных проявлений, заботы о малышах в детском саду, проявление эмоциональной отзывчивости к взрослым и сверстникам;
- трудовые поручения (сервировка стола к завтраку, уход за комнатными растениями и пр.);
- беседы и разговоры с детьми по их интересам;
- рассматривание дидактических картинок, иллюстраций, просмотр видеоматериалов разнообразного содержания;
- индивидуальную работу с детьми в соответствии с задачами разных образовательных областей;
- работу по воспитанию у детей культурно-гигиенических навыков и культуры здоровья;
- утренний круг это начало дня, когда дети собираются все вместе для того, чтобы вместе порадоваться предстоящему дню, поделиться впечатлениями, узнать новости (что интересного будет сегодня?), обсудить совместные планы, проблемы, договориться о правилах и т.д. Именно на утреннем круге зарождается и обсуждается новое приключение (образовательное событие), дети договариваются о совместных правилах группы (нормотворчество), обсуждаются «мировые» и «научные» проблемы (развивающий диалог) и т.д.

Образовательная деятельность, осуществляемая во второй половине дня—организуются разнообразные *культурные практики, ориентированные на проявление* детьми самостоятельности и творчества в разных видах деятельности.

В культурных практиках воспитателем создается атмосфера свободы выбора, творческого обмена и самовыражения, сотрудничества взрослого и детей.

Организация культурных практик носит преимущественно подгрупповой характер. В ДОУ используются следующие виды культурных практик:

- Совместная игра воспитателей и детей (сюжетно-ролевая, режиссерская, иградраматизация, строительно-конструктивные игры) направлена на обогащение содержания творческих игр, освоение детьми игровых умений, необходимых для организации самостоятельной деятельности.
- Ситуации общения и накопления положительного социально-эмоционального опыта носит проблемный характер и заключает в себе жизненную проблему, близкую детям дошкольного возраста, в разрешении которой, они принимают непосредственное участие. Они могут быть реально-практического характера и условно вербального характера.
- Коллективная и индивидуальная трудовая деятельность носит общественно полезный характер и организуется как хозяйственно-бытовой труд и труд в природе.
- Познавательно- исследовательская деятельность включает в себя широкое познание детьми объектов живой и неживой природы и представлена опытами и экспериментами, в том числе экологической направленности, а также наблюдениями.
- Вечерний круг проводится в форме рефлексии обсуждения с детьми наиболее важных моментов прошедшего дня. Вечерний круг помогает детям научиться осознавать и анализировать свои поступки и поступки сверстников. Дети учатся справедливости, взаимному уважению, умению слушать и понимать друг друга. В теплое время вечерний круг можно проводит на улице.

Виды деятельности	Особенности	Место ООД в режиме дня
	образовательной	
	деятельности	
Музыкальная деятельность	Представлена разными	Музыкальная деятельность в
	видами музыкальной	расписании ООД занимает
	деятельности (восприятие и	отдельное место и
	понимание смысла	представлена занятиями:
	музыкальных произведений,	музыка – приобщение к
	пение, музыкально-	музыкальному искусству
	ритмические движения, игры	через различные виды
	на детских музыкальных	музыкальной деятельности и
	инструментах).	осуществляется в режимных
		моментах, как в первую, так
		и во вторую половину дня

2.5. Способы и направления поддержки детской инициативы. Ранний дошкольный возраст.

Приоритетной сферой проявления детской инициативы в этом возрасте является исследовательская деятельность с предметами, материалами, веществами; обогащение собственного сенсорного опыта восприятия окружающего мира. Для поддержки детской инициативы взрослым необходимо:

Для поддержки детской инициативы необходимо.

- Создавать условия для реализации собственных планов и замыслов каждого ребенка.
- Рассказывать детям об их реальных, а также будущих достижениях.
- Отмечать и публично поддерживать любые успехи детей.
- Всемерно поощрять самостоятельность детей и расширять ее сферу.
- Помогать ребенку найти способ реализации собственных поставленных целей.
- Способствовать стремлению научиться делать что-то и поддерживать радостное ощущение возрастающей умелости.
- В ходе занятий терпимо относится к затруднениям ребенка, позволять ему действовать в своем темпе.
- Не критиковать результаты деятельности детей, а также их самих. Ограничить критику исключительно результатами продуктивной деятельности, используя в качестве субъекта критики игровые персонажи (детей критикует игрушка, а не педагог).
- Учитывать индивидуальные особенности детей, стремиться найти подход к застенчивым, нерешительным, конфликтным, непопулярным детям.
- Уважать и ценить каждого ребенка независимо от его достижений, достоинств и недостатков.
- Создавать в музыкальном зале положительный психологический микроклимат, в равной мере проявляя любовь и заботу ко всем детям: выражать радость при встрече, использовать ласку и теплое слово для выражения своего отношения к ребенку, проявлять деликатность и тактичность.
- Всегда предоставлять детям возможности для реализации их замысла в творческой продуктивной деятельности.

2.6. Взаимодействие с семьями воспитанников.

Основные цели и задачи.

Важнейшим условием обеспечения целостного развития личности является развитие конструктивного взаимодействия с семьей.

Ведущая цель — создание необходимых условий для формирования ответственных взаимоотношений с семьями воспитанников и развития компетентности родителей (способности разрешать разные типы социально - педагогических ситуаций, связанных с воспитанием ребенка); обеспечение права родителей на уважение и понимание, на участие в жизни детского сада.

Успех музыкального воспитания, осуществляемого в детском саду, во многом зависит от постановки воспитания в семье. В семье завершается процесс закрепления приобретенного в детском саду. Это значит, что за формирование художественного вкуса, музыкальных навыков, равно как и за формирование личности ребенка, несут ответственность воспитатель, музыкальный руководитель и родители.

Направления и формы работы с родителями в музыкальном воспитании

Разнообразные формы работы позволяют значительно повысить активность родителей и их компетентность в вопросах музыкального воспитания. Сложившаяся система работы создает предпосылки для дальнейшего совершенствования музыкального развития детей.

Работа в этом направлении показывает, что для организации плодотворной связи сад — семья необходимо четкое, целенаправленное руководство. С этой целью составляю в начале учебного года планы по музыкальному просвещению родителей

Обращаю внимание родителей на сохранении преемственности между семьей и дошкольным учреждением в решении задач музыкального образования детей. С этой целью знакомим родителей с динамикой развития музыкальных способностей детей, с достижениями детей в области музыкального развития, с репертуаром, осваиваемым детьми в детском саду.

Проводятся:

- индивидуальные беседы с родителями;
- консультирование родителей по вопросам организации музыкального воспитания детей в семье;
- выступления на родительских собраниях дошкольного образовательного учреждения с докладами о музыкальном образовании детей;
- открытые музыкальные занятия с детьми для родителей (с последующим обсуждением);
- анкетирование, опросы родителей с целью выявления условий музыкального развития ребёнка в семье; с целью оценки работы воспитателя и музыкального руководителя по музыкальному развитию ребёнка; с целью оценки и предложений о проведении праздника или развлечения;
- занятия-практикумы для родителей с целью их знакомства с детским музыкальным репертуаром;
- создание буклетов, памяток для родителей;
- приобщение родителей к совместной деятельности с детьми через создание поделок, пособий, атрибутов для игр, праздников, развлечений; участие родителей в выставках, создании газет, генеалогических древ семьи и пр.
- активное участие родителей совместно с детьми на праздниках, развлечениях, спортивных соревнованиях, проектах.

Помощь в организации совместной музыкальной деятельности детей и родителей оказывает положительное влияние на мотивационную сферу музыкально-образовательной деятельности.

План работы с родителями на 2022-2023 учебный год

Месяц	Форма работы		
Сентябрь	 Знакомство с родителями детей. Консультация на тему адаптации ребёнка на музыкальных занятиях. 		
Октябрь	 Беседа на тему «Музыкальность в раннем возрасте» Конкурс самодельных музыкальных шумовых инструментов. Создание и рекомендация фонотеки классических произведений осеннего цикла для прослушивания в домашних условиях. Индивидуальные беседы с родителями. 		
Ноябрь	 Консультация «Что такое музыкальность?». Фотоколлаж на тему осеннего праздника. Мастер-класс «Музыкально-дидактические игры дома» (изготовление, применение). 		
Декабрь	 Консультация «Новогодний праздник дома» Привлечение родителей к подготовке Новогоднего утренника. Индивидуальные беседы с родителями 		
Январь	 Беседа «Как организовать музыкальную среду дома». Фотоколлаж на тему Новогоднего праздника. Создание и рекомендация фонотеки классических произведений зимнего цикла для прослушивания в домашних условиях. 		
Февраль	 Открытое музыкальное занятие. Создание и рекомендация родителям картотеки - фонотеки «Песенки, которые мы поём». Индивидуальные беседы с родителями 		

Март	 Консультация «Ваш ребёнок на музыкальном занятии». Фотоколлаж на тему праздника «Мамин день» Создание и рекомендация фонотеки классических произведений весеннего цикла для прослушивания в домашних условиях.
Апрель	 Анкетирование родителей по теме "Мой ребёнок и музыка". Фотоколлаж на тему праздника «Весенние деньки» Индивидуальные беседы с родителями.
Май	 Ознакомление родителей с результатами диагностики. Создание и рекомендация фонотеки классических произведений летнего цикла для прослушивания в домашних условиях.
В течение года	 Знакомить родителей с возможностями детского сада, а также близлежащих учреждений дополнительного образования и культуры в музыкальном воспитании детей Привлекать родителей к разнообразным формам совместной музыкально-художественной деятельности с детьми в детском саду, способствующим возникновению ярких эмоций, творческого вдохновения, развитию общения (праздники, досуги, развлечения, концерты, музыкальные гостиные). Оснащение развивающей предметно-пространственной среды: изготовление дидактических пособий, атрибутов, костюмов, декораций и т.п. Информировать родителей о концертах профессиональных и самодеятельных коллективов, проходящих в учреждениях дополнительного образования и культуры. Размещение информации на сайте ДОУ, на личном сайте (консультации для родителей.)

ІІІ. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ РАЗДЕЛ

3.1. Организация организованной образовательной деятельности по реализации Программы

Непременным условием здорового образа жизни и успешного развития детей является правильный режим. Правильный режим дня — это рациональная продолжительность и разумное чередование различных видов деятельности и отдыха детей в течение суток. Основным принципом правильного построения режима является его соответствие возрастным психофизиологическим особенностям детей.

Режим жизнедеятельности детей в ДОУ разработан на основе:

- Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования;
- Санитарно-эпидемиологическими требованиями к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях, СанПин 1.2.3685-21 «Гигиенически нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания» (постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.01.2021 г. № 2);
- ИННОВАЦИОННОЙ ПРОГРАММЫ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ОТ РОЖДЕНИЯ ДО ШКОЛЫ» под редакцией Н.Е Вераксы, Т.С. Комаровой, А.М. Дорофеевой. 6-е изд., доп. и испр. МОЗАИКА-СИНТЕЗ МОСКВА, 2021.

Учебный план

Группа		Продолжительно сть занятия (мин)	Количеств о занятий в неделю	Количество занятий в год
Разновозрастная группа раннего возраста	1 группа раннего возраста	10	2	72
Боористи	2 группа раннего возраста	10	2	72
Младшая группа		15	2	72
Средняя группа		20	2	72
Старшая	Старшая	25	2	72
разновозрастная группа	Подготовительная	30	2	72
Старшая группа		25	2	72
Подготовительная к школе группа		30	2	72

Расписание организованной образовательной деятельности «Музыкальная деятельность» на 2022-2023 учебный год

Группы	понедельник	вторник	среда	четверг	пятница
Разновозрастная			8.45-9.55		8.45-9.55
группа раннего					
возраста					
Младшая группа		8.45-9.00			9.10-9.25
Средняя группа	9.00-9.20			9.00-9.20	
Старшая	10.00-10.25			9.50-	
разновозрастная	(10.30)			10.15(10.20)	
группа					
Старшая группа		15.40-16.05	10.00-10.25		
Подготовительная		10.20-10.50		10.20-10.50	
группа					

Музыкальное воспитание в детском саду организуется по методикам И. Каплуновой, И. Новоскольцевой 2 раза в неделю во всех возрастных группах.

3.2. Традиционные праздники, события, мероприятия.

Возраст	Наименование праздника	Примерные сроки проведения		
воспитанников				
1,5-2 года	«Новогодний утренник»	Четвертая декада декабря		
2-3 года	«Праздник «Осень»	Четвертая декада октября – первая		
		декада ноября		
	«Новый год»	Третья – четвертая декада декабря		
	«Праздник народной игрушки»	Февраль – март		
	«Мамин праздник»	Четвертая декада февраля – первая		
		декада марта		
	«Весна»	Третья – четвертая декада апреля		
	«Лето»	Третья декада мая		
	Международный День защиты	Первая декада июня		
	детей			
	День именинника	В течение года		

3.3. Особенности организации развивающей предметно-пространственной среды.

В соответствии с требованиями ФГОС ДО развивающая предметно-пространственная среда должна обеспечивать максимальную реализацию образовательного потенциала пространства, материалов, оборудования для развития детей, должна соответствовать возрастным особенностям, быть содержательно-насыщенной, трансформируемой, полифункциональной, вариативной, доступной и безопасной.

Музыкальный зал представляет собой просторное оборудованное помещение для групповых, подгрупповых и индивидуальных музыкальных занятий. В музыкальном зале ДОУ создана развивающая предметно пространственная среда, которая оснащена достаточными техническими средствами обучения, дидактическими пособиями, различными атрибутами для танцевально-игровой и ритмической деятельности. Так же музыкальный зал полностью укомплектован музыкальными инструментами, реализации образовательной программы ДОУ ПО области рекомендуемыми для «Художественно-эстетическое развитие».

Также в нашем ДОУ находится кабинет музыкального руководителя и костюмерная, что немаловажно для подготовки к различным праздникам, развлечениям. В ней хранятся костюмы не только для взрослых, но и костюмы для детей.

К каждому мероприятию музыкальный зал оформляется в соответствии с тематикой праздника или развлечения. Окружающая обстановка создает повышенный интерес у детей и мотивирует их на дальнейшую деятельность. Очень много изготавливается своими руками, это и объёмные предметы для сюрпризных моментов, и более мелкие атрибуты для музыкальных игр. Развивающую предметно - пространственную среду музыкального зала условно можно разделить на две зоны-рабочую и активную.

<u>Рабочая зона.</u> Рабочую зону в музыкальном зале вполне можно считать самой важной, самой значимой для музыкального воспитания. Здесь осуществляются такие важнейшие виды музыкальной деятельности как восприятие музыки и пение. В этой зоне соблюден важнейший принцип «глаза в глаза» (когда дети располагаются справа от музыкального руководителя)

Оборудование рабочей зоны состоит из интерактивной панели и проектора, ноутбука (причем смонтированы технические средства обучения вне доступа детей), музыкального центра, фортепиано, расположенного таким образом, чтобы музыкальный руководитель, исполняя музыкальное произведение, мог видеть абсолютно всех детей; пространства, где дети могут сидеть на стульях или стоять, мольберта, для демонстрации наглядного материала, столиков, если нужно поставить макет или посадить игрушку, используемую в игровой ситуации.

Активная зона. Большое пространство для танцевально-ритмических упражнений, музыкально-двигательного творчества. В зале имеется танцевальная разметка, что помогает детям быстрее ориентироваться в пространстве.

Так же в зоне находятся стулья с художественной росписью, соответствующие возрасту детей.

Техническая оборудование. Отдельно хочется сказать о важности такого объекта предметно- развивающей среды, как мультимедийное оборудование в музыкальном зале. Это инновационный подход к организации развивающей среды. Наличие такого оборудования дает практически неограниченные возможности в плане интеграции образовательных областей, значительно обогащает музыкальную деятельность ребенка и облегчает труд музыкального руководителя в соблюдении принципа комплекснотематического планирования. А так же дает возможность разнообразить музыкально-

дидактический материал, позволяет максимально заинтересовать детей, значительно расширить общий кругозор, сформировать целостную картину мира.

Неотъемлемой частью музыкальной развивающей предметно-пространственной среды для детей являются музыкальные зоны в группах и информационные уголки для родителей в приемных детского сада.

Музыкальный уголок – это место, где дети познают музыку и её красоту. В группах музыкальные уголки оформлены творчески, что помогает не только окунуться в мир музыки и расширить представления о ней, но и развивает воображение детей, активизирует эмоциональную сферу, мышление, речь.

Место для музыкального уголка воспитатель выбирает сам. Для воспитателей проводятся консультации об оснащении музыкального уголка, ведется совместная работа по наполнению его дидактическим материалом, музыкальными инструментами.

Возле музыкального зала также находятся информационные стенды с материалами для родителей, фотографиями и нашими достижениями.

Таким образом, в детском саду создана комфортная развивающая предметнопространственная среда, соответствующая различным возрастным, гендерным, индивидуальным особенностям детей.

3.4. Материально- техническое обеспечение Программы

Одним из главных принципов успешного педагогического процесса является создание насыщенного и современного материально-технического обеспечения.

Музыкальный зал оснащен пианино, мультимедийной системой, микрофонами, колонками, ноутбуком.

оформления праздников, развлечений, театральных постановок имеются Для настенные напольные декорации. Для организованной образовательной деятельности(ООД)(созданы разнообразные картотеки: картотека проведения пальчиковой гимнастики, картотека музыкальных подвижных игр со словами, иллюстративный материал. В музыкальном кабинете широко представлены аудио- и видеозаписи для раздела «Слушание», наглядно- иллюстративный материал: портреты русских и зарубежных композиторов. Музыкальные инструменты, сюжетные картины; пейзажи (времена года), музыкально-дидактические игры и пособия, мягкие игрушки для сюжетно- ролевых игр. Для детского инструментального исполнительства имеются разнообразные детские музыкальные инструменты: металлофоны, ксилофоны, треугольники, колокольчики, деревянные ложки, кастаньеты, бубенцы, маракасы, бубны, трещотки, барабаны, литавры.

Подобран реквизит для постановки детских спектаклей: детские театральные костюмы и шапочки (звери, овощи и фрукты, грибы, сказочные персонажи),кукольный театр. А также атрибуты к играм и танцам (флажки, цветы, ленты, султанчики, платочки, листики, веночки и т.д).

Наименование	Рекомендуемое кол-во (шт)	Фактическое кол-во
		(шт)
Музыкальный зал		
магнитофон	1	1
фортепиано	1	1
Стул взрослый	1	1

Стул детский	По-кол-ву детей	25
Магнитная доска	-	1
Светодиодный шар	-	1
Интерактивная установка (экран)	-	1
Образовательная область «Художест	венно-эстетическое развитие»	1
металлофон	10	10
Арфа	-	1
Гусли	-	1
Аккордеон	-	5
ксилофон	3	9
Ложки деревянные	3	40
Трещотка пластинчатая	2	4
барабан	2	9
Колокольчики маленькие	2	21
Колокольчики большие	-	20
погремушка	30	19
гусли	-	1
Гитара детская (игрушка)	1	1
Кастаньеты на ручке	2	4
Кастаньеты	_	2
Треугольники большие	2	2
Треугольники маленькие	- -	5
Бубен большой	2	1
Бубен средний	10	7
Бубен малый	1	1
Маракасы(пара)	3	12
Маракасы большие	-	3
Дудочки	_	3
Флейта	_	2
Рубель	_	1
Бубенцы на палочке		2
Вальдорфские колокольчики (набор)	<u> </u>	1
Набор диатонических колокольчиков	-	2
Шумовые инструменты (погремушки-	-	18
	_	10
«курочки»		21
Шумовые инструменты (погремушки- «грибочки»	-	21
		38
Погремушки		
Деревянные ритмические палочки (пара)	-	28
Кукла «мажор» и «минор»	-	2
Кукла «бабушка» и «дедушка»	-	2
Ширма напольная для кукольного	1	1
театра		
Шапочка-маска для театрализованных	40	7
представлений (тигр, медведь, кот,		
волк, петух, журавль, заяц, огурец)		

Маски на голову: мышки	-	8
Маски на голову: чашечки	-	26
Маски на голову: козлята	-	24
Шапочки новогодние	_	5
Листики	По-кол-ву детей	30
Звездочки на палочке для танца	-	47
Цветы для танца (пара)	_	25
Часики для танца (паралочки)	-	17
Султанчики новогодние серебр.	_	34
Ткань для танца (шифон)	-	30
Солнышко на руку	_	8
Конфеты для танца(пара)	 -	23
Рукавички красные (пара)	 -	23
Ленточки желтые	_	8
Ленточки зеленые		7
Ленточки красные		8
Ленточки красные Ленточки синие		7
Флажки красные		8
Флажки красные Флажки синие		7
Флажки синис Флажки желтые		8
		2
Набор штанов для командных игр вожжи		2
		30
шишки Куклы для театра папье - маше	-	26
(степашка, хрюша, каркуша, колобок,	_	20
петух, лиса, ёж, репка, щука, медведь,		
собака, Дед мороз синий и красный, 3		
поросенка, коза, козел (2), Петрушка,		
цыган, солдат, дед, баба, внучка (2))		
Куклы би-ба-бо (баба-яга, белка, 2	_	8
мышки, кот, петух, собака, ёж)		
Шляпы грибов картонные	_	13
(костюмерная)		15
Шляпы грибов из ткани	_	7
(Костюмерная)		(
корзинки	 -	8
Снежки из шерстяных ниток белые	_	35
Клубочки цветные из шерстяных	_	19
ниток		
Платочки для танцев	_	22
Пальчиковые игрушки (вязанные):	_	7 (наборов)
«Петух, курица и цыплята»,		7 (паооров)
«куколки», «Мышки», «Белочки»,		
«Птички и кот», «Зайцы и лиса», «Кот		
и мыши»		
Шляпы для танца	_	8

Портреты композиторов						
Иллюстрации к ра музыки»	азделу «Восп	риятис	0			
Дидактические п	особия:		1			
	Развитие		Восприятие	Развитие		Развитие
	звуковысотн	НОГО	музыки	тембрового	И	ритмического
	слуха			динамическо	ого	слуха
				слуха		
Группа раннего	«Курица	И	«Весело-грустно»	«Тихая	И	
возраста	цыпленок»		«Солнышко и	громкая		
	«Птица	И	тучки»	музыка»		
	птенчики»					
	«Угадай-ка»	>				
Активизация пе	сенно-инстру	умента	ального творчества	детей		
Группа раннего в	озраста	«Кук	ушкины песенки»			
		«Весе	«Веселый дятел»			
			«Большие – маленькие»			
			«Изобрази то, о чем рассказывает песенка»			
			«Веселая песенка»			
			«Поездка в лес»			
		«Угадай, кого я изображаю в музыке»				
			я умею»			
		•				

3.5. Обеспеченность методическими материалами и средствами обучения

Перечень	- ИННОВАЦИОННОЙ ПРОГРАММЫ ДОШКОЛЬНОГО				
комплексных	ОБРАЗОВАНИЯ «ОТ РОЖДЕНИЯ ДО ШКОЛЫ» под редакцией Н.Е				
программ	Вераксы, Т.С.Комаровой, А.М. Дорофеевой. – 6-е изд., доп. и испр				
	МОЗАИКА-СИНТЕЗ МОСКВА, 2021				
	Wiodi Hita Chill Lo Mockbit, 2021				
	- Программы по музыкальному воспитанию детей дошкольного				
	возраста «ЛАДУШКИ», авторы: И. Каплунова, И. Новосельцева. – 2-е				
	изд., доп. и перераб. – С-П.: Невская нота, 2015				
Методическое					
обеспечение					
	- Ясельки : планирование и репертуар музыкальных занятий с				
	аудиоприложением (2 CD): Ирина Каплунова, Ирина Новоскольцева.				
	– СПб.: Композитор Санкт-Петербург, 2021.				
	- Программа по музыкально-ритмическому воспитанию детей 2-3 лет.				
	Буренина А., Т. Сауко. Топ-хлоп, малыши! Жанр: Детская музыка				
	Год выпуска диска: 2007				
	1 од выпуски днеки. 2007				
	- Методическое пособие по музыкальному воспитанию детей				
	младенческого и раннего возраста В.А. Петрова, Центр «Дошкольное				
	детство» имени А.В.Запорожца. – Москва: Мозаика-Синтез, 2001				
	- Железнова, Е. С. Музыка с мамой [CD- флеш]				
	- железнова, Е. С. Музыка с мамои [СБ- флен]				
	- Картушина, М. Ю. Развлечения для самых маленьких [Текст]:				
	Сценарии досугов для				
	детей первой младшей группы / М. Ю. Картушина. — М. : ТЦ Сфера,				
	2007. — 96 c.				